

Comentarios de la prensa izquierdista de Madrid, al asesinato de nuestro director

LUCIANO MALUMBRES

Nos conlleva bien sinceramente la muerte del director de LA REGION, camarada Luciano Malumbres. Los fascistas santanderinos le eligieron por víctima, y tras un escalonamiento de agresiones que en ningún caso abalieron su temple, le han dado muerte. La pérdida para nuestro periodismo en Santander es muy sensible. Luciano Malumbres era el animador de un diario en el que las actividades y los anhelos de la clase trabajadora, encontraban asistencia constante.

En esa ocupación contaba con un auxiliar inapreciable: su compañera, a la que hacemos llegar, en este momento doloroso de su vida, con nuestra pesadumbre por su desgracia, la alta estimación moral y profesional en que la tenemos.

Habrà de superar este trance con la misma fortaleza de que en ocasiones anteriores hizo alarde sereno. Malumbres quedará, tanto por su vida como por su muerte, en la nómina de los militantes inolvidables de la causa de los trabajadores, señaladamente en los medios socialistas de Santander, donde desplegó su mayor actividad.

La contumacia con que el fascismo acochó su vida, hasta arrebatársela, dice mejor de lo que podríamos decirlo nosotros en qué medida Luciano Malumbres se batía a diario con él, infligiéndole derrotas constantes. Los trabajadores santanderinos harán a nuestro infortunado amigo el duelo que se merece. Ninguno más adecuado que el de evitar que nuestra fuerza se derrame por los agujeros de una lucha intestina, merced a la cual el fascismo, en cualquiera de sus formas, pueda alcanzar un predominio funesto para cuantos, con riesgos indudables, le damos cara. Entre los que más bravamente le han salido siempre al paso, Malumbres era uno. Ello explica la agresión que le ha costado la vida. Y explica nuestro duelo.

De ahora en adelante, los trabajadores santanderinos no podrán disponer de los servicios inapreciables de la pluma sincera, impetuosa y apasionada de Luciano Malumbres. Han perdido a un servidor desinteresado y enérgico.

Háganle el duelo a que es acreedor, y piensen en apretar sus filas para que desgracias como esta que deploramos no pueden repetirse.

(De "El Socialista".)

Los crímenes del terrorismo blanco

Luciano Malumbres, periodista de izquierdas, asesinado a traición

El terrorismo blanco, sanguinario y cobarde, sigue causando víctimas. La última por ahora es un pobre periodista de izquierdas. Luciano Malumbres, director de LA REGION, de Santander, murió ayer, víctima de un atentado canalla. Hace dos días un individuo disparó a bocajarro sobre él, atravesándole el pecho de un balazo. No se sabe aún qué filiación tenía el autor del crimen. No se sabe tampoco quién le pagó para cometerlo. Y era, acaso, lo más interesante. Porque si importa mucho conocer las manos mercenarias que disparan las pistolas, importa más aún descubrir quiénes facilitan dinero e impunidad, quiénes satisfacen y retribuyen espiéndole la comisión de estos asesinatos indignos.

Luciano Malumbres era periodista noble, cuyo único delito fué defender ideales de avanzada. Contra él, con-

Escrito póstumo de nuestro director, encontrado en sus ropas después de su muerte

Los elementos reaccionarios de la "Sam" dicen que no hacen política y pagan con el dinero de los campesinos 900 pesetas a un fascista

Repetidas veces hemos dicho que la fábrica la "Sam" no era otra cosa que una organización política al servicio de los poderosos, con el solo fin de tener sometido al campesino montañés, víctima de los engaños con promesas de emancipación.

Por esta fabricación han desfilado toda clase de elementos al servicio de los intereses de una clase capitalista, sin que les importase nada la situación angustiosa del infeliz y explotado campesino, puesto que esta fabricación nunca tuvo propósitos de emancipación social de estos trabajadores del campo. Primero de todo, concibieron la idea de ensanchar sus dominios haciendo del labrador una organización de tipo político para tenerlos siempre sometidos y esclavizados; bien por medio del compromiso contraído en la "Sam", o bien por medio del préstamo del sindicato por el que le habían de cobrar un crédito interés y someterle en el futuro a una explotación política, que es la base fundamental de esta organización sindical. La parte esencial de sus propósitos criminales, ya lo habían conseguido

con hacer esta organización, pero, en su afán de dominar siempre al que trabaja y produce, decidieron estos elementos de la "Sam" —principalmente don Santos y el consiliario— hacer una organización de esclavos con los obreros de la fábrica de Renedo, para tenerlos sometidos y sujetos siempre a un mísero jornal, en tanto los altos dirigentes se llevan todo el caudal, toda la riqueza del campesino, que, confiado en estos hombres, se sacrificaba, creyendo de buena fe, que aquella fábrica iba a ser el bienestar de ellos. Así también un día, con el sólo fin de dominar a los trabajadores de la fábrica, confiaron al fascista Manuel Hedilla Larrey organizar un sindicato de tipo fascista, cuya organización tuvo su inicio en la fábrica "Sam". Una cuestión personal hizo que Manuel Hedilla Larrey fuese expulsado de la fábrica y, como es consiguiente, recurrió a los Jurados Mixtos.

Toda la Patronal se puso en movimiento para buscar una indemnización para este servidor de

la burguesía, y al efecto halló lo que buscaba. Primero la pretensión de que este lacayo fuese repuesto, y no pudiendo ser así, elementos de la Patronal presionaron y todos ellos juntos, de acuerdo con el fiscal Orbe, que entonces era presidente del Jurado Mixto, convinieron en indemnizar con novecientas pesetas a este individuo, que no tenía otro derecho de indemnización que sesenta y cinco pesetas, puesto que era un obrero que había sido despedido por falta de asistencia al trabajo.

Y, mientras esto sucedía, mientras con el dinero del campesino se sostenía todo este tinglado político, que el campesino sostenía con la miseria de su casa, mientras el campesino esperaba meses y meses para cobrar la leche, sin embargo con el dinero, con el propio dinero del campesino, se pagaba a esta clase de elementos que no defendían precisamente los intereses del labrador, y sí de los elementos poderosos para continuar explotando más y más al trabajador del campo y al de la ciudad.

L. MALUMBRES

tra sus campañas documentadas y justicieras, se levantaron airadas las derechas santanderinas. No pudieron nunca ni desmentir cuánto estaba ni atomizarle para impedirle que continuase por el camino emprendido. Para con su labor sólo encor-

raron un medio, la agresión. En cinco o seis ocasiones distintas, Malumbres fué atacado cobardemente. Unas veces un grupo numeroso caía sobre él, sabiéndole desarmado, para apagarle. Otras, seis o siete "valientes" le ponían las pistolas al pecho, mien-

tras otros tantos le insultaban y herían. Pero nada, ni agresiones ni amenazas ni insultos, torcían su férrea voluntad. Después de cada agresión, apenas repuesto de las heridas sufridas, seguía en el periódico la campaña iniciada. Hasta que, al fin,

HA MUERTO UN LUCHADOR

LUCIANO MALUMBRES

El asesinato alevoso y cobarde de Luciano Malumbres, el batallador periodista proletario de Santander, ha conmovido, no sólo a los trabajadores de la Montaña, sino a todos los que, más o menos íntimamente, conocíamos la actividad desplegada por el director de LA REGION. Ha caído bajo el plomo asesino del fascismo, que lo había sentenciado a muerte hace ya mucho tiempo. Porque LA REGION, periódico pobre, hecho con todos los sacrificios a que está acostumbrado el proletariado en todas sus acciones era un enemigo peligroso para la reacción en la Montaña. Era el exponente máximo de los rendidores ideales de la clase trabajadora. Y Malumbres, en unión de Matilde Zapata, su compañera, el motor, generador de aquella energía que se manifestaba diariamente a través de los artículos, de los comentarios, de todo el periódico, en suma.

Yo recuerdo que allá, en el mes de julio del pasado año, Malumbres me decía: "LA REGION no es un periódico más; es una barricada viva contra la reacción santanderina." Y en esa barricada, con las armas en la mano, ha caído Malumbres. Sin un grito, sin una protesta. Aquel carácter suave, vehemente y enérgico, quizá excesivamente impulsivo algunas veces, no pudo rebalsarse porque el plomo lo había herido en lo más hondo. Un mes hizo en estos días que compartí con el director de LA REGION unos momentos de la vida diaria de aquel luchador, adalid de la causa obrera. Entonces, quizá entregado a sueños de grandeza, Malumbres me explicaba sus planes. Pensaba en transformar el periódico en un gran diario. El diario que precisara los trabajadores de la Montaña, entregados hasta ahora a periódicos de empresa que, como "El Cantábrico", saben ponerse a bien con todas las situaciones, renegando cuantas veces sea preciso de su pasado.

Iba a venir a Madrid para colocar, entre las personalidades del Frente Popular, las acciones precisas para

hacer un gran diario. Su sueño, sin embargo, no ha podido realizarse. Las balas traidoras del enemigo han segado su vida cuando todavía podía ser útil a la causa proletaria. Y este vacío que deja entre la clase obrera santanderina habrá de ser notado, quírase o no, en forma considerable.

Murió Malumbres, pero su obra ha quedado allí, viva y palpante. Su obra es LA REGION, el pobre periódico, en cuyo cierre, reparto y confección contribuyen todos, absolutamente todos los elementos manuales e intelectuales de aquella casa. Los tiros disparados contra Luciano Malumbres iban directamente, más que contra su persona, contra su obra, contra LA REGION. Se desea la muerte del periódico. Pero el proletariado montañés, huérfano de todo apoyo en la Prensa, no puede consentirlo. LA REGION debe vivir; vivirá, sin duda, para seguir sirviendo a la clase trabajadora. Hoy más que nunca, LA REGION debe ver la luz de todos los días. ¿Templado su tono? ¡No! Con más energía, con más decisión, con mayor acometividad aún que antes. Porque LA REGION no era Malumbres solamente, ni Matilde Zapata, ni todos sus redactores. LA REGION era la expresión del sentimiento proletario, la representación del Socialismo en la Montaña.

Ante el cadáver del luchador abatido por el enemigo desfilarán millares y millares de trabajadores. Le harán justicia, como él decía, después de muerto. Pero deberán también, si es que quieren cumplir con su deber, no abandonar ni a su compañera inseparable, la que sabe de todos sus dolores y sinsabores, ni a su obra, el periódico, a la que entregó toda la vida con fe y decisión pensando solamente en la emancipación de la clase trabajadora.

ISIDRO R. MENDIETA
(DE "CLARIDAD")

los reaccionarios han comprado un asesino que disparase a traición su pistola sobre él.

Luciano Malumbres es un nombre que los periodistas de izquierda debemos grabar en nuestra memoria. Es una víctima más por la que hemos de pedir justicia todos los días. Justicia no sólo contra los ejecutores materiales del crimen, sino también contra los autores morales de la agresión. Igual que con Sirval. No basta, en este caso, que sean castigados Ivancef, Florit y Pando; deben serlo también, tienen que serlo también quienes excitaron a los oficiales del Tercio a que realizasen el crimen o les ampararon después para que no se exigiera su responsabilidad. No es suficiente con que el asesino de Malumbres se suicidase, viéndose reguido de cerca por los amigos del muerto; hay que descubrir quiénes le impulsaron y le pagaron; hay que averiguar quiénes son los promotores del crimen y quiénes son los que del crimen esperan sacar el provecho de librarse para siempre de un enemigo tan justiciero como indomable.

El nombre del periodista santanderino, como el de Sirval, será una condenación constante del terrorismo blanco. Podrán las derechas decir cuanto les venga en gana acerca de los autores de los crímenes que ensangrientan España. Luciano Malumbres, periodista del Frente Popular asesinado a traición, es una prueba que tiene más valor que todas las palabras.

DE "LA LIBERTAD"

El asesinato de Luciano Malumbres

El proletariado santanderino ha sufrido en su propia carne uno de los golpes cotidianos del fascismo. Ha sido Luciano Malumbres, director de LA REGION, el marcado por las pistolas reaccionarias. Hace mucho tiempo que él mismo se había predicho tal fin. En la lista larga de agresiones personales que puede ofrecer éste, cierra con un trágico colofón su vida. Nos parece que es la sexta que narran los periódicos. Es decir, el compañero Malumbres ha venido ofrendando diariamente su vida en un ambiente de sorda hostilidad, de implacable hostilidad contra él, a beneficio del antifascismo y de la causa obrera. Esto explica las agresiones y su final doloroso.

Reciban nuestro pésame sincero y fraternal los socialistas santanderinos. Y con él, un ambicioso deseo de que Malumbres sea un revulsivo en la lucha contra el fascismo, una implacable bandera en sus actividades que no han de cesar frente al enemigo, mientras uno solo quede con fuerzas para serlo. Mientras no sea vencido y aplastado definitivamente por los trabajadores unificados.

(De "Mundo Obrero".)

Otros periódicos

Además de los diarios que mencionamos, los restantes periódicos izquierdistas de Madrid publican extensos comentarios ensalzando la personalidad de nuestro querido director y condenando su infame asesinato.

Sinceramente agradecemos todo esto a los estimados colegas, haciendo especial mención de nuestro querido amigo ex compañero de redacción y amigo Isidro R. Mendieta, que por haber convivido con nosotros durante varios meses, conoce plenamente los sacrificios que el mantener enhiesta en LA REGION la bandera de la rebeldía, costaba a nuestro director, y la labor fervorosamente revolucionaria realizada desde nuestras columnas.

POR LA MONTAÑA



Siguen las reflexiones inocentes

Los entusiastas Homeros que le han salido, de pronto, al Madrid, con motivo de lo que han dado en llamar la gloriosa epopeya de San Mamés, entonan estos días sus más inspirados cantos a enaltecer la hazaña.

Afortunadamente, hasta ahora, que nosotros sepamos, todavía no han intervenido en esos cantos los poetas. Pero lo harán, seguramente, porque parece ser que el acontecimiento lo merece de veras y que señala una efemérides sin precedentes en la historia del fútbol universal.

En provincias, somos todos tan provincianos que apenas concedemos trascendencia a estas cosas.

Una de esas Iliadas de menor cuantía, termina con esta frase lapidaria: "Se venden once pieles de león".

Y esto empañía demasiado la victoria madridista y revela una crueldad absolutamente antideportiva, que

que, con piel o sin ella, no pierdan de vista a los alicantinos.

Piensen todos en la posibilidad de que, una vez más, la historia se repita, y el Hércules de ahora siga arder en su sangre la fuerza atávica del padre de la dinastía.

Y entonces, ¡oh!, entonces nadie sería capaz de guardar con la necesaria seguridad la victoria que esperan los madridistas. Porque Hércules, como es sabido, fué el primer "caco" genial que tuvo el mundo. Su valeroso atraco al jardín de las Hespérides y el robo de su célebre manzana de oro, lo demuestra.

Recordemos asimismo, que entre los doce trabajos que le hicieron definitivamente famoso, figuró también la lucha victoriosa con el terrible león de Nemea.

Recordemos, en fin, que todavía alienta el Osasuna...

Por nuestra parte, nos congratulamos cordialmente de que esta nueva guerra civil de los cien años entre los vascos de allende y aquende el Guadarrama, la haya resuelto en esta ocasión, satisfactoriamente para los de allende, un mozo de Torre-lavega.

Eso, para que algunos inexpertos de allende sigan hablando todavía del fútbol rupestre de la Montaña y de los fieros bisontes de las cuevas de Altamira.

La afición bilbaína se encuentra hondante preocupada.

No sabe qué hacer en estos momentos con su famoso "alirón".

A pesar de no haber intervenido este año Samitier.

Parte meteorológico.

Angel han caído cuatro goals. Pronóstico: tiempo bonancible.

NOTICIARIO

FÚTBOL

FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

Relación de partidos y árbitros para hoy, domingo, día 7 de junio de 1936.

TROFEO SOLIS CAGIGAL

En los Arenales, a las cinco, Toluosa y Deportivo de Torre-lavega; árbitro, señor Bustamante.

En Laredo, a las cinco, Deportivo Laredo y Unión Club Astillero; árbitro, señor Carral.

En Barreda, a las cuatro, Barreda Sport y Deportivo Cantabria. Árbitro, señor Polidura.

COPA OLIMPIA. — SECCION CAMPITAL

En los Arenales, a las tres, Deportivo Venecia y Voluntad F. C.; árbitro, señor Ontañón.

En los Arenales, a las tres, Deportivo Miranda y Cuatro Caminos; árbitro, señor Camus.

Los partidos de este trofeo y de la sección provincia han sido suspendidos a petición de varios clubs que integran la misma, acordando este Comité se celebren el próximo jueves día 11, festividad del Corpus.

TIRO AL BLANCO

TIRADAS DE ENTRENAMIENTO

Los socios del Tiro Nacional afi-

DESDE REINOSA

DESPUES DE UN ACTO ORIMINAL

Fué la radio la que nos comunicó que nuestro camarada Malumbres había muerto; por desgracia, es cierto; pero perdurará siempre entre nosotros el recuerdo hacia un hombre que supo siempre luchar por los oprimidos y descubrir a los farsantes.

Sean estas incas de pésame para su compañera, Matilde Zapata, para la F. O. M., y para vosotros, camaradas que convivisteis con él en nuestro diario.

Ahora luchemos porque no desaparezca, ya que fué obra suya, y preparémonos a vengar su muerte, sin contemplaciones, ya que con nosotros no existen.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO

Por esta entidad sindical se ha solicitado del señor alcalde de esta ciudad, con fecha 28 del pasado, la implantación de la jornada intensiva en los meses de junio, julio, agosto y septiembre para las oficinas municipales, y aun cuando hasta el momento no se ha obtenido contestación, tenemos favorables impresiones de que, al igual que otros años, sea concedido, máxime si se tiene en

ponen LA REGION, para seguir el curso que llevara la lesión del querido amigo y director.

Al fin tuvo trágico desenlace el cobarde y miserable hecho.

No importa. Luciano ha muerto como los valientes, los degididos, y eso no le está reservado a todo el mundo. ¡Son pocos los que mueren como él!

Sus enemigos se verán satisfechos de haberle quitado de en medio, pero el periódico que él fundó y para el que tenía sus más caras ilusiones, ése no morirá, porque la masa izquierdista de la Montaña, se encargará de hacerle su portavoz, siquiera sea en homenaje póstumo al hombre que dió su vida por él.

Al acto de la conducción del cadáver se destacó de este pueblo una numerosa representación obrera, siendo portadora de una hermosa corona con sentida dedicatoria.

P. P.

DESDE SANTOÑA

ACTOS CIVILES

Las manifestaciones de civilidad ya parece van arraigando en esta villa, donde el espíritu de ciudadanía ha estado tan adormecido.

Las llamadas "damas de Estropajosa", hacen ascos a estos actos, por lo que el pueblo consciente ya parece

- GRAN CASINO DEL SARDINERO -

Hoy, domingo, BAILE desde las cinco y media.

INSUPERABLE ORQUESTA "BYCO"

Suntuosos salones y esplendidas terrazas

Entrada de caballero: 2 pesetas.

Guardarropa: 0,25.

Señoritas, gratis

BAR, PRECIOS CORRIENTES

cuenta que el personal administrativo trabaja en los ocho meses restantes del año tres horas semanales más de las que la ley determina, para obtener esta compensación en los citados meses de verano.

Se tomó el acuerdo de indemnizar a los obreros represaliados en octubre.

A propuesta del alcalde se tomó el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de esta Corporación por la muerte del director y camarada nuestro Luciano Malumbres, y asimismo que representen al Ayuntamiento en la conducción del cadáver, el alcalde y un concejal.

DE SOCIEDADES

Para Valladolid, donde contraerá matrimonio, salió nuestro buen amigo Manuel Lazcano, al que deseamos salud y suerte en su nueva vida de casado.

De León, donde ha pasado unos días en compañía de sus padres, Manuel García Tuñón, Bien venido.

EL CORRESPONSAL

DESDE ASTILLERO

HA MUERTO LUCIANO

Desde que tuve conocimiento del suceso, procuré estar en contacto con todos los compañeros que com-

cionados al deporte de tiro al blanco, efectuarán hoy en el campo de tiro de La Albericia las tiradas de entrenamiento para el concurso de verano.

Continuarán las pruebas para la clasificación de las copas "Noveles" y Ruiz de Pellón.

Las tiradas de mañana podrán hacerse con fusil, carabina y pistola de precisión.

Por la tarde también se puede tirar, pero sólo a carabina y pistola.

Han terminado los ejercicios de tiro los alumnos del primer curso y entre los clasificados como tiradores de primera figuran los jóvenes que se citan, a los que por haber conseguido 90 puntos diez disparos a fusil o carabina, se les da un diploma especial de tirador de primera: Domingo Palazuelos, 95 a fusil y 94 a carabina; Luis Alonso, 92 y 91; Julio Ahedo, 91 a fusil y 93 a carabina; José Saldévilla, 90 a fusil y 91 a carabina; Roberto Quintana, 91 a carabina; Miguel García, 90 a fusil, y Julio Ríos, 90 a carabina.

dicha manifestación, del veterinario municipal.

La apertura de expediente al depositario de fondos del Ayuntamiento, don Antonio de la Lastra, por ser el comercio de su propiedad el primero que cerró dicho día, y hacer constar en acta la intervención indirecta de varios empleados municipales por si al amparo de alguna disposición de la superioridad se podría proceder contra ellos.

Se nombraron con carácter interino y condicionado cuatro guardias municipales, recayendo el nombramiento en los siguientes vecinos: Pascual Clavero, Angel Sola, Pedro Martín y José Fresno.

Se acuerda enviar un telegrama de protesta por el cobarde atentado de que ha sido víctima el director de LA REGION, y se levanta la sesión, a la que ha acudido gran cantidad de público.

EL CORRESPONSAL DESDE PARBAYON

Como se había anunciado, el domingo, 31 de mayo, se llevó a efecto el sorteo del reloj de pulsera de señora o caballero que rifaba la Juventud Marxista unificada de Parbayón, con el fin de recaudar fondos para comprar los muebles y objetos más necesarios en una organización que, como ésta, es de reciente formación.

El número premiado resultó ser el 1.288, que lo posee Baldomero López, de San Salvador.

Vista la buena acogida y el apoyo que han prestado a esta rifa todos los compañeros y camaradas de estos contornos, esta Juventud se dispone a llevar a cabo otra rifa para, con los fondos que de ella se recauden, comprar una bandera.

No dudamos que será tan bien acogida como la anterior, principalmente por la masa izquierdista, que sabrá comprender el noble fin que con ello perseguimos.

Para la inauguración de esta bandera, que será el día 9 de agosto, esta Juventud prepara grandes festejos, que oportunamente serán anunciados.

Camaradas, apoyad estos actos. Con el mínimo de sacrificio de muchos, se puede hacer lo que para unos pocos sería obra de varios años.

LA DIRECTIVA.

Socorro Rojo Internacional

Se convoca a asamblea mitin de constitución del Comité de Astillero, para el martes, día 9, a las ocho y media en la Casa del Pueblo, en el que tomará parte un orador de Santander.

Trabajadores, antifascistas, mujeres, acudid todos a Astillero.

! OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería MARTINEZ

TORRELAVEGA

merece, desde luego, la condenación de todas las conciencias honradas.

Porque así como hay que saber perder, hay también que saber ganar con dignidad.

Y no es muy noble, que digamos, la fea costumbre de quitar al prójimo el pellejo.

Por otra parte, acaso sea un tanto precipitado anunciar ya la venta de las pieles.

Nosotros, admiradores como el que más de la hazaña que ha conmovido a la prensa madrileña, nos permitiremos aconsejar al anunciante que guardase la preciosa mercancía.

A lo mejor le hace falta al Madrid para disfrazarse el domingo, con el fin de ver si mete el miedo en el cuerpo a los del Hércules.

No sería, en todo caso, el primero que lo había hecho.

Recomendamos a los merengues

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Lunes, 8 de junio de 1936

Importantisimo y colosal debut de la Estrella más guapa del Baile PILI LA BILBAINITA

Escultural y regia mujer

9 de junio de 1936.

Colosal debut de

DORITA ZAPATA

Formidable Estrella de la Frivolidad

Todos los días variedades a las siete tarde, diez once y doce noche.

Todos los días sección especial en la pista a las dos de la madrugada.

Completamente renovadas las bailarinas de Salón.

Ampliaciones al Bromoleo sobre lienzo. Sortijas con foto-esmalte

AL CONTADO Y PLAZOS

Plaza Vieja, 8, 2.º

Representante en Renedo:

DON ANTONIO MOLINO

Los trabajadores y las organizaciones proletarias e izquierdistas montañesas, expresan su protesta por la cobarde agresión y su sentimiento por la muerte de Luciano Malumbres

Continuamos la publicación de las innumerables cartas y telegramas recibidos con motivo del asesinato de nuestro camarada Malumbres. En días sucesivos continuaremos la publicación de las numerosas cartas que aun nos quedan por publicar.

"Torrelavega.—Agrupación Instructiva empleados municipales subalternos profundo sentimiento por muerte alevosa de Luciano Malumbres, irremediable batallador en pro de obreros campesinos."

"Torrelavega.—Pésame doloroso por crimen reacción. Pedimos justicia. Salud. Agrupación socialista Miengo."

"Castro Urdiales.—Nos condelemos pérdida compañero Malumbres, acompañando nuestro sentimiento a su dolor.—Sociedad de Oficios Varios Castro Urdiales. Sindicato Marítima."

"Torrelavega.—Juventud unificada, esta localidad se adhiere al dolor por asesinato Luciano.—Martín."

"Torrelavega.—Dependientes Comercio Torrelavega protesta energicamente asesinato Malumbres, condelemos irreparable pérdida.—La directiva."

"Bilbao.—Dolor acompañó familia Malumbres por pérdida compañero de armas y lucha de clases.—Juan M. Sánchez."

"Burgos.—Condenamos villanía fascista asesinando valiente camarada."

da Malumbres, luchador infatigable, asociándonos vuestro dolor y unímonos petición justicia popular autores erubiertos.—Agrupación Socialista. Quintana, secretario."

"Madrid.—Ejecutiva Socorro Rojo protesta energicamente criminal atentado fascistas camarada Malumbres. Transmítid nuestra condolencia familiares.—Secretario, Vega."

"Villacarriedo.—Enterado fatal desenlace enviola mi más sentido pésame.—Loño Abascal."

"Torrelavega.—Obreros parados esta Casa del Pueblo en número ochocientos se adhieren al dolor por asesinato Luciano.—Martín."

"Bilbao.—Compartimos su dolor y protestamos indignados cobarde asesinato.—Círculo Femenino."

"Cáceres.—Enterado desenlace tragedia que llevó sepulcro al luchador infatigable y buen amigo Luciano, uno mi sentido pésame a los muchos que habrá recibido protestando desde lo íntimo de mi alma republicana y justiciera contra iniquidades de tanta magnitud.—Miguel Canales."

"Barcelona.—Enterado cobarde atentado la envía sincero pésame y energética protesta.—Uriarte."

"Madrid.—Envío esa redacción sentido pésame fallecimiento malogrado Malumbres, testimoniando propio tiempo protesta por criminal atentado. Salúdale.—Díaz Quiñones."

"Escalante.—Ayuntamiento Escalante se adhiere a su sentido pésame por muerte su esposo y compañero nuestro Luciano Malumbres.—Alcalde."

"Laredo.—Reciba mi más sentido pésame por vil asesinato gran amigo Malumbres.—Celedonio Gómez."

"Castro Urdiales.—Izquierda Republicana Castro Urdiales comparte su dolor premeditado asesinato su esposo y amigo nuestro.—Montuno presidente."

"Pálamos.—Después de mi telegrama ayer entero triste desenlace que profundamente lamento rogándole acepte mi sincero pésame.—San Miguel."

"Barruelo Santullán.—Matilde. Apenada monstruoso crimen, apenada sentido pésame.—Sofía."

Nos han visitado en nuestro redacción el presidente y el secretario de la Asociación de la Prensa, don Angel Quintana y don Ezequiel Cuevas respectivamente, quienes han hecho

constar el sentimiento producido por la muerte de nuestro director, extendiendo el pésame por ello, tanto a la viuda del finado, como a los restantes compañeros que confeccionamos LA REGION.

"Ontaneda.—Agrupación Socialista de San Vicente de Toranzo protesta energicamente bárbaro asesinato del camarada Luciano Malumbres.—Presidente, Alejandro Rueda."

"Las Rozas.—Enviamos nuestro sentido pésame pérdida nuestro camarada Luciano Malumbres.—Comité femenino."

"Laredo.—Izquierda Republicana Laredo testimonia sincero pésame por muerte sentidísima su esposo, víctima de cobarde asesinato.—Cabrero, presidente."

"Renedo.—En nombre propio y Ayuntamiento, que presido envío sentido pésame muerte querido Malumbres rogando lo hagan llegar a la viuda.—Alcalde Piélagos."

"Ampuero.—Oficios varios Ampuero adhiere duelo protestando vil proceder fascistas asesinato traición compañero Malumbres.—Directiva."

Laredo.—Agrupación Socialista protesta contra nuevo crimen camarada Malumbres.—Comité."

"Laredo.—Sindicato conserveras protesta energicamente contra crimen fascista en camarada Malumbres.—Comité."

"Burgos.—Protesto cobarde asesinato compañero Malumbres sumo dolor compañeros y familia.—Palacios."

Aviso al público
Me interesa hacer saber al público, que el café económico y tienda de comestibles, situada en la calle del Doctor Madrazo, 3, inmediata al Teatro Pereda, es de mi propiedad desde el 1 de enero del corriente año.
Fernando Postigo Ordóñez.

"Madrid.—Unido a vuestro dolor protesto vil asesinato cometido con nuestro querido Luciano.—Durán."

"Madrid.—Un grupo ferroviarios de Madrid Delicias se unen a vuestro dolor protestando energicamente del vil asesinato cometido con Luciano Malumbres. Exigimos venganza."

"Torrelavega.—Esta Agrupación unánime asociase dolor pérdida valiente compañero.—Izquierda Republicana."

"Torrelavega.—Profundamente afectado muerte del gran amigo y camarada.—Ramón Mendaro."

"Laredo.—Alcalde Laredo y Ayuntamiento acompañan dolor y protesta energicamente contra cobarde atentado de su ilustre esposo don Luciano Malumbres.—Alcalde."

"Ausente temporalmente nuestro compañero Justo Serna, los redactores de "La Tarde", de Bilbao os enviamos la expresión de nuestro sincero pésame por el fallecimiento de vuestro director don Luciano Malumbres."

Han hecho patente su sentimiento por lo ocurrido, don José Serrano Batanero, don Sixto Gontán y don Arturo Escobar y don Arturo Ventura Hernández.

"Comité de la Casa del Pueblo de Liaño.—Este Comité protesta en nombre de los trabajadores del valle del vil y cobarde atentado del que ha sido víctima Luciano Malumbres. Al mismo tiempo se condele del fatal desenlace."

"Partido de Unión Republicana de Arjullero.—Indignados por el cobarde

de atentado de que ha sido víctima uno de los más firmes paladines de las causas justas, en que ha tenido un fatal, para todos, desenlace, le enviamos nuestro más sentido pésame que deseamos haga extensivo a todos los obreros de LA REGION.

Dándole ánimos para que su diario siga la ruta que en vida le dió su inolvidable esposo para que siga desenmascarando a los que sin ningún escrúpulo pagan estos atentados y en la seguridad de que alguna vez las fuerzas izquierdistas de la Montaña hagan justicia, quedamos de usted atentos.—El presidente."

"Frente Popular de Torrelavega.—Reunido Frente Popular de Torrelavega ante desenlace fatal de infame atentado contra camarada Malumbres, de suma condolencia provincia por su valiosa pérdida, acompañamos sentimiento camarada Matilde particularmente y a los que hacéis el periódico.—Os reiteramos nuestra solidaridad y estima.—Frente Popular."

También se ha dirigido al gobernador civil este otro telegrama:

"Reunido Frente Popular Torrelavega representación genuina ansias del pueblo, eleva a su excelencia su más energética protesta cobarde asesinato director LA REGION ferviente defensor régimen existente exigiendo castigo tales criminales antes de que el pueblo se tome la justicia por su mano."

"Subcomité Socialista de Nueva Montaña.—protesta energicamente cobarde atentado cometido en la persona de nuestro querido camarada, director de LA REGION Luciano Malumbres y da el pésame más sentido a su compañera Matilde Zapata y a todo el proletariado en general, que ha perdido uno de sus más valientes luchadores.

Al mismo tiempo nos proponemos conseguir la completa eliminación de estos casos respondiendo a la violencia con la violencia."

"Sindicato Metalúrgico Montañés, sección de Nueva Montaña.—Al mismo tiempo que expresamos el más sentido pésame a la camarada Matilde Zapata, hacemos fervientes votos por vengar a nuestra víctimas en las personas de los inductores de tan viles procedimientos.—El Comité."

"Uno mi más energética protesta por el vil asesinato de mi buen amigo Luciano Malumbres y mi más sentido pésame a su compañera Matilde Zapata.—Vidal Olavarría."

"Con todo mi ser estremecido y lleno de dolor, por la muerte alevosa de su compañero, le doy mi más sentido pésame y uno mi más energética protesta por tan ruines procedimientos.—José Ramón García de la Vega."

"Acompañamos dolor y protestamos energicamente asesinato de Luciano.—José Pelayo Gutiérrez y Amparo Echaz de Pelayo."

"El grupo Francisco Galán del S. P. I. compuesto de cuarenta militantes protesta energicamente del cobarde atentado de que ha sido víctima nuestro camarada Malumbres y hacemos votos por descubrir estas bandas de pútridos."

"La Sociedad de destajistas del Arte de Vestir, se asocia al dolor por la muerte del director del diario LA REGION y exige la detención de los que financian estos crímenes.—La Directiva."

"Sociedad de Oficios varios rurales, de Sejares.—Contra la cobarde agre-

sión de que ha sido víctima nuestro tan querido camarada Malumbres, hacemos patente nuestra más energética protesta, al mismo tiempo que nos asociamos al dolor de la compañera Matilde Zapata y a sus compañeros de redacción.—La directiva."

CAPITULO DE SUCESOS

DESAPARICION DE UNA MALETA

Ayer, y cuando llegaba en el tren correo de Asturias el maquinista naval Bautista Arqueta Múgica, de Baracaldo, al bajar de éste se dirigió a la consignación de la estación para depositar unos bultos, dejando unos instantes en el andén una maleta que contenía ropas y enseres.

Al regresar para recogerla vió que había desaparecido, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

La maleta con su contenido la valoró su dueño en más de quinientas pesetas.

NO SE LO DEVUELVE

Pedro Conde Sierra, denunció ayer en Comisaría a un conocido suyo a quien entregó hace algún tiempo un reloj de pulsera chapado en oro, negándose éste ahora a devolverlo.

Según ha podido averiguar el denunciante, el citado reloj lo ha vendido el denunciado en una casa de prostitución.

UN HOMBRE HERIDO DE UNA PUNALADA

A última hora de la noche ingresó en la Casa de Salud Valdecilla el vecino de San Felices de Buelna, Feliciano Castillo Obregón, de cuarenta y un años, casado, con nueve hijos, que presentaba una herida por arma blanca en el costado izquierdo.

Al parecer, esta herida se la produjo un individuo conocido por "Calabaza", que ya ha sido detenido. El estado del herido es grave.

SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

También ingresó en Valdecilla el vecino de Murielgas, Valentín Villagas Matrínez, de veintidós años, soltero, que, cuando examinaba una escopeta, la disparó inadvertidamente, produciéndose una herida con entrada y salida por la parte superior del muslo, siendo su estado grave.

DOS DISPAROS

Cerca de las diez de la noche se oyeron junto al Río de la Pila dos disparos que, al parecer, se hicieron contra un individuo que circulaba junto al edificio de la Telefónica.

El agredido resultó con la gabardina agujereada por un balazo, y los agresores huyeron.

Los frailes y la escuela

La comunidad de Pasionistas, que habita el convento del barrio de Mailloño, ha presentado recurso contra el acuerdo municipal de hacer un grupo escolar de seis grados, para resolver el problema de la instrucción en aquella zona, que es una excelente idea.

Los abogados del Ayuntamiento han informado en contra de la petición de los padres sin hijos, que, por no tenerlos, no saben lo que es cariño y deseo de otorgarles la felicidad educacional, que es la base de toda ciudadanía consciente.

Por lo tanto, se les quita la pretendida razón a los frailes, y a cuantas personas han propalado que ya no se haría la escuela grande.

El Municipio, los letrados y el pueblo, dicen que sí. Sostienen que es antes la cartilla y los libros de los pequeños de la barriada de Mailloño y sus inmediaciones, que las horlizas de los Pasionistas, que deben comprarse en la plaza, como todo buen vecino.

CHISPAS.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. La magnífica producción musical UFA, «Guerra de valses». Por Renate Muller y Willy Fristch. Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30. Matinée infantil. «Capturados». En español. Por Leslie Howard. Butaca, 0,30.

PABELLON NARBON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. «A través de la tormenta». Por Rochelle Hudson y Henry Fonda. Dialogada en español.

SALON VICTORIA.—A las 4,30 y 7,15. «Violines de Hungría». Por Marcelle Chantal y Fernand Gravey. La maestría de la orquesta Rode, impregnada del alma musical de Hungría. Butaca, 0,75 y 1,25, respectivamente.

POPULAR VICTORIA.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. La emocionante película, «La pradera roja». Por Tom Keene.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. «La pradera roja». Por Tom Keene.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Gran éxito de Shirley Temple con Gary Cooper y Carole Lombard, en su nueva producción

AHORA Y SIEMPRE

En español. Completará el programa EL MARATHON DEL BAILE. Por Popeye, y «PEQUES EN ALTA MAR, tecnicolor.

El martes. Moda. Dolores del Río en su nueva creación, POR UNOS OJOS NEGROS.

GRAN CINEMA

Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

GRANDIOSO EXITO

A TRAVÉS DE LA TORMENTA

Sensacional film dramático. Por Rochelle Hudson y Henry Fonda. Dialogada en español.

Mañana, lunes. Fémica. La deliciosa comedia LA ALEGRE MENTIRA. Por Frances Dee y Francis Lederer. Dialogada en español.

El próximo jueves (festividad del Corpus). Paul Muni y Bette Davis, en BARRERAS INFRANQUEABLES.

El sábado. Gran Moda. LA LLAMADA DE LA SELVA. Por Loretta Young y Clark Gable.

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25

El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio

Abierto día y noche. Precios moderados.

DECRECE LA AGITACION SOCIAL

Los conflictos sociales existentes en diferentes provincias, van entrando en vías de solución

LA MAÑANA DE CASARES QUIROGA

Madrid.—El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en el Palacio de Buenavista, donde despidió con el subsecretario y jefes del Estado Mayor.

A mediodía el señor Casares Quiroga recibió la visita del ministro de la Gobernación.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid.—Esta mañana tuvo lugar en el Palacio Nacional la presentación de las cartas credenciales del nuevo ministro del Japon a S. E. el presidente de la República.

Al domicilio de la Legación acudió el introduccion de embajadores acompañado de una sección de la Escolta presidencial.

El nuevo ministro plenipotenciario del Japon, acompañado del señor Lopez Lago, ocupó un coche, seguido de otro en el que iban los secretarios de la Legación.

A su llegada al Palacio Nacional, en el patio central rindió honores una sección de la guardia interior del Palacio.

El nuevo ministro del Japon pasó a las habitaciones presidenciales, donde se encontraba el presidente de la República acompañado del ministro de Estado, señor Barcia y secretario general de la Presidencia de la República, don Cándido Bólván, introduccion de embajadores y secretarios del Gabinete diplomático.

Una vez presentadas sus cartas credenciales, el jefe del Estado conversó unos momentos con el nuevo ministro,

crúzandose frases de reciproca cortesía.

El nuevo ministro del Japon abandonó Palacio con el mismo sencillo ceremonial que a su llegada.

EL CONFLICTO DE LOS ASCENSORES.

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana una Comisión de patronos del ramo de ascensores, los cuales manifestaron al señor Moles la imposibilidad de acceder a las bases fijadas por el Ministerio para la solución del conflicto.

A la salida dichos patronos manifestaron que enviarían a los periódicos una nota explicativa del asunto.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION HABLA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas manifestándoles que anoche llegó a Albacete el magistrado don Gerardo Fintane, nombrado juez especial para el esclarecimiento de los sucesos de Yeste, y esta misma mañana comenzó sus actuaciones.

En Granada se ha resuelto una huelga planteada el día cuatro por los dependientes de Comercio del ramo de alimentación mediante un acuerdo entre patronos y obreros.

En Valencia se ha resuelto el conflicto de las fábricas de seda Lombard de Ganda y Almonacid mediante un laudo aumentando cincuenta céntimos el jornal con carácter transitorio.

También se han resuelto los conflictos de paro forzoso en Betera y Albal, firmándose las bases de trabajo.

Por último dijo que también se ha-

bia solucionado en Martos el conflicto en un taller de carrocería, que afectaba a un centenar de obreros.

DICE EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid.—El subsecretario de Hacienda recibió a los periodistas y les manifestó que la recaudación obtenida en mayo último, según datos y telegramas de las oficinas centrales y provinciales, comparada con la de igual mes del año anterior, confirma la impresión desde hace días con referencia a la de los meses pasados, pues acusa un aumento de más de un millón de pesetas lo ingresado por los dos conceptos, excepto Aduanas, donde se produce, según se esperaba, una baja que alcanza a 9.700.000 pesetas, que obedece a razones conocidas.

—El mismo fenómeno—continuó diciendo—se observa en cuanto a la recaudación obtenida en los cinco primeros meses del año en curso, pues únicamente acusa baja las Aduanas, no sólo parificada, sino con un pequeño aumento, correspondiente a todos los demás recursos del Estado.

Después manifestó que continúa la labor de preparación de los presupuestos, habiéndose circulado indicaciones urgentísimas a todos los ministros para que remitan al de Hacienda con toda rapidez los datos de sus respectivos departamentos.

También se trata de la prórroga trimestral, que se procurará contenga algunas reducciones en los gastos que no sean reproductivos.

Añadió que se habían encontrado en bastantes Administraciones provinciales remansos en el despacho de los expedientes de contribución urbana, con el consiguiente quebranto pa-

ra el Tesoro, y que se habían adoptado las medidas necesarias para poner todo eso en actividad inmediatamente.

Por último dijo que espera que el nuevo director del Centro de la Corretación de la Moneda, en representación del ministro de Hacienda, señor Rodríguez Mata, rendirá un trabajo eficaz en aquel organismo, para lo cual ha recibido del ministro las instrucciones oportunas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES RESUELTOS

Madrid.—En la Subsecretaría del Ministerio del Trabajo facilitaron la siguiente nota respecto de los conflictos resueltos últimamente:

—Alicante: Isia Cristina, huelga de cinco galeotes pesqueros que estaba planteada desde el día dos.

—Melilla: Conflicto entre los vendedores de periódicos y la Casa Boix.

—Oviedo: Conflicto de la Compañía Asturiana de Minas. Cándás han reanudado el trabajo los obreros conservadores y de otras industrias.

—Zaragoza: Conflicto de las minas electroquímicas de Flix y Carbonera del Ebro.

—Cuenca: Huelga de obreros del Campo de Esqueba.

—Ciudad Real: Huelga de obreros agrícolas de Argamasilla de Calatrava.

EL SEÑOR LLUHI HABLA DEL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—Al recibir a los periodistas al ministro del Trabajo señor Lluhi le preguntaron si, como se había anunciado en algunos periódicos, se celebraría hoy en el Ministerio una reunión de patronos y obreros de la construcción.

El ministro contestó negativamente y añadió que el conflicto sigue estacionario. Sin embargo, siguió diciendo, desde ayer tarde tengo una impresión bastante favorable en el sentido de que se llegue a un acuerdo preliminar sobre los organismos que hayan de presidir las negociaciones entre los trabajadores y Empresas.

—¿Cree usted probable—dijo un informador—que al fin los obreros se decidan por negociar en el Jurado Mixto?

—No lo sé, pero de una forma o de otra, espero que se inicien pronto las negociaciones. Como se trata de unas bases presentadas antes de la total reorganización de los Jurados Mixtos, no se puede exigir inmediatamente la negociación en todos.

En esta semana, derogadas todas las disposiciones de aplicación de la ley de 1935, la ley del señor Lugo Caballero queda vigente en toda su extensión y en todos sus detalles.

En su consecuencia, no hay razón ninguna para que de ahora en adelante se tramiten en sus organismos legales.

Otro informador le preguntó si podía decir algo sobre las resistencias de los patronos calefactores y asmeñoristas ante el laudo del Ministerio de la Gobernación resolviendo el conflicto, y el ministro contestó que es sabido que el asunto no pertenece ya a su departamento, pero entiende que los patronos transigirán con lo dispuesto en el laudo, aparte de que los obreros en este caso tienen perfecta razón, por cuanto sólo piden lo que ya tenían concedido y se les negó en el bienio anterior.

—Espero—dijo—que se resuelva definitivamente este asunto, pues los caminos están expeditos para las sanciones legales.

Se le preguntó, por último, qué había de cierto en determinados rumores sobre la reorganización de la plantilla de los Jurados mixtos, y el señor Lluhi contestó:

—Se trata de un asunto que, como el de los secretarios, no he estudiado todavía. Hasta ahora sólo he podido ocuparme de las presidencias.

SE HAN REGISTRADO DISTURBIOS Y HERIDOS EN TORENO DEL CID

León.—Se sabe que en Torneo de

Cid ocurrieron ayer graves disturbios, haciéndose numerosos disparos y resultando varios heridos, algunos de gravedad.

En el Gobierno civil se han negado a hacer manifestaciones, y las noticias llegadas por otros conductos son muy confusas.

En el hospital de León ingresó uno de los heridos graves, llamado Santiago Monje, de filiación socialista, que presenta un balazo en el vientre.

EL GOBERNADOR DE ALICANTE CENSURA LAS HUELGAS INJUSTIFICADAS

Alicante.—El gobernador ha censurado duramente la actitud de las organizaciones obreras, que no cesan de declarar huelgas injustificadas en la provincia.

En Altea han promovido algunas perturbaciones, por lo que han salido esta mañana varios camiones de guardias de Asalto para aquel punto.

Los operarios de las fábricas de calzado de Elicha, Eldeca, Pretel y Concentajna se han declarado en huelga.

DOCE DIAS ENCERRADOS EN UNA MINA

Córdoba.—El Jurado mixto aprobó las bases presentadas por los mineros de Peñarroya, trescientos cincuenta de los cuales lleva doce días en el fondo de la mina, teniendo en su poder a cuatro ingenieros y varios jefes y capataces.

El diputado señor Blanco bajó a la mina para comunicar el acuerdo a los obreros, que se negaron a salir mientras el Ministerio no apruebe dichas bases, para evitar que recurran los patronos en el plazo señalado.

COMENTARIOS DE LA PRENSA IZQUIERDISTA

"POLITICA"

Madrid.—"Política" habla del debate de Yeste. Una vez más se ha impuesto la saludable acción de la democracia, que al ventilar en las Cortes sucesos como el de Yeste expresa el sentido de claridad y responsabilidad que preside la obra del Poder público.

Añade que se trata de llevar adelante una política constructiva que salve del hambre a muchos trabajadores, desesperados por el abandono en que se han visto hasta ahora. Pero se trata también de que el Gobierno del Frente Popular tenga lugar suficiente para desarrollar sus planes de organización del trabajo nacional, y los elementos que le asisten manifiestan su confianza en esta obra indispensable.

Y dice que los únicos defraudados son los elementos de derecha, que, ante el tono del debate, no se han atrevido esta vez a poner en práctica una de sus manobras.

"EL SOCIALISTA"

Enjuicia el debate de Yeste así: "Los sucesos de Yeste son la expresión de un daño gravísimo, al que es indispensable poner término.

Sólo un Gobierno a la vieja usanza, sostenido por las oligarquías tradicionales, sentiría vacilaciones. A un Gobierno popular nacido del fervor de la opinión popular, no le están consentidas.

El debate sobre los acontecimientos en Yeste no es más que el testimonio de que el Gobierno es libre de ellas y de que cuenta con las asistencias morales que le son necesarias para dar cumplimiento a su cometido."

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DE UNION REPUBLICANA

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se reunió ayer por la tarde el Comité ejecutivo nacional de Unión Republicana. La reunión se prolongó hasta las seis de la tarde, y a la salida el señor Díez Pastor facilitó a los periodistas una nota de lo tratado por los reunidos y de los acuerdos adoptados con relación a los mismos.

UNA CONFERENCIA DE MARCELENO DOMINGO

Madrid.—Utilizando la estación de

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LOS PROPOSITOS DE ITALIA

Roma.—La "United Press" ha sido informada autorizadamente que Italia abandonará de momento sus planes para la colonización de Etiopia en gran escala, hasta que haya establecido los derechos "legítimos" de los indígenas.

Las autoridades coloniales italianas han indicado que al llegada inmediata de colonos a Etiopia causaría la infranquidad de los pueblos conquistados, a quienes dijo el negus que si Italia ganaba la guerra, sus propiedades serían confiscadas. Una colonización en gran escala es también imposible en la actualidad, debido al estado defectuoso de los medios de comunicación, pues las carreteras fallan por construir y la temporada de lluvias es inminente.

Las autoridades coloniales que insisten sobre el hecho de que la intención del Gobierno es la de utilizar en la explotación del nuevo territorio colonial una gran proporción de indígenas, desmienten la noticia de que exista el proyecto de enviar doscientas mil familias italianas a Etiopia dentro del plazo de un año. Una personalidad colonial autorizada ha manifestado a este respecto:

"La cifra indicada es considerablemente exagerada", agregando que se realizarán investigaciones para que las tierras de propiedad legítima de individuos o comunidades no se incluyan en los planes inmediatos de colonización de Etiopia. Si estas tierras fuesen particularmente propias de la agricultura o si existiesen en ellas minas de petróleo, o de minerales, entonces el Gobierno italiano haría todos los esfuerzos posibles para inducir los indígenas a que las vendan a "un justo precio". Si no se pudiese efectuar la operación en estas condiciones, de acuerdo con los procedimientos italianos, las tierras serían vendidas a Italia a un precio fijado por un jurado competente.

El programa de construcción de carreteras empleará unos setenta mil etíopes, que serán pagados en moneda italiana sobre la misma base que los obreros de la construcción italianos.

Se informa que los indígenas son tan deseosos de trabajar para los italianos, que han vuelto centenares a sus tierras para trabajarlas con gran actividad, con el fin de vender los productos que de ellas saquen a los colonos.

"Los ayudaremos y estimularemos más aun mediante las direcciones de agricultores especializados italianos y les suministraremos herramientas agrícolas modernas", ha manifestado una autoridad colonial en Etiopia.

Al preguntarle si se admitirá en Etiopia capital extranjero, contestó que aun no es había tomado ninguna decisión a ese respecto, manifestando, sin embargo, que "probablemente se admitiría después de que se hayan retirado las sanciones. Nunca hemos sido absolutistas sobre esta particular."

LOS HUELGUISTAS FRANCESES ASCIENDEN A UN MILLON

París.—Se estima que el número de huelguistas franceses asciende hoy a un millón.

Debido a la huelga de la industria de los combustibles líquidos, se teme que lleguen a escasear si no se encuentra una pronta solución y que los taxis tengan que abandonar su servicio. El Gobierno tiene esperanzas de resolver rápidamente la situación con la promesa de una legislación del trabajo.

Mr. Labeyrie ha sido nombrado gobernador del Banco de Francia. Tiene en la actualidad cincuenta años.

SOBRE LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

Ginebra.—Durante la reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo del Comité de resoluciones, el delegado patronal danés combatió la

semana de cuarenta horas, resaltando que algunos Estados no la adoptarán aunque se apruebe por la Conferencia.

El delegado patronal americano se mostró conforme con el principio de dicha semana de trabajo.

Otros delegados no dieron contestación definitiva.

AUMENTO DE IMPUESTOS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Senado ha aprobado anoche por 38 votos contra 24 la ley de Impuestos, que prevé un ingreso de 820 millones de dólares, mediante un aumento de los impuestos sobre los ingresos de las Compañías e individuales superiores a seis mil dólares.

Después de su aprobación por el Senado la ley referida será examinada nuevamente por la Cámara de los Diputados.

SE HAN PUBLICADO LOS PERIODICOS

París.—Esta mañana se han publicado todos los periódicos.

El personal de las mensajerías Hachette y los choferes de las Empresas de transportes concesionarios continúan la huelga, ocupando los ocales. Por ello las expediciones de periódicos a provincias no han podido ser efectuadas.

Las ediciones parisiñas han sido transportadas en París y en el extranjero con medios improvisados y vendidas por voluntarios. Los quioscos de periódicos continúan cerrados.

El problema del abastecimiento de la capital en gasolina y aceite pesado no ha sido solucionado ayer a causa de la incomparecencia de la Delegación patronal en el Ministerio de Trabajo, pero los patronos han prometido acudir esta mañana.

Las declaraciones hechas ante el micrófono por el secretario general de la Confederación general del Trabajo, Jouhaux, dejan entrever la adopción de medidas energicas para asegurar, pase lo que pase, el abastecimiento de los servicios de sanidad, seguridad y viveres.

El problema de los mataderos de la Villette continúa en vías de solución, y el abastecimiento de carnes de la capital está asegurado.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez. "GAVILAN"

EN DEFENSA DEL PUEBLO

El Gobierno debe adoptar enérgicas medidas para acabar de una vez con los crímenes del fascio

Transradio, se dirigió ayer a los radioyentes de la América latina el presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana y ex ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo. El señor Domingo expuso la situación de España. Dijo que en nuestro país se aspiraba a una República, de la que fueran colaboradores los obreros, y que el régimen de nuestro país era inmutable.

EL ESTADO DE LA HUELGA GENERAL MINERA

Oviedo.—La huelga general declarada por los mineros de la región asturiana continuaba en el día de ayer en el mismo estado que los anteriores. Los huelguistas recorrieron las calles de las diversas localidades en actitud pacífica, sin que en ningún momento se produjese incidente de ninguna clase. Los trenes circularon con absoluta normalidad.

— ANUNCIO DE HUELGA —

Oviedo.—Para mañana, lunes, tienen anunciada la declaración de huelga los obreros de la fábrica de armas. El gobernador, sin embargo, ha manifestado a los periodistas que tiene esperanzas de que el conflicto no llegue a plantearse, ya que ha recibido de los organismos de Madrid noticias sumamente satisfactorias en relación con las peticiones que formulan los obreros de la fábrica mencionada.

EL CONFLICTO DE ARTES GRÁFICAS EN SEVILLA

Sevilla.—Los obreros pertenecientes al Sindicato de Artes Gráficas han presentado el oficio de huelga basado en el incumplimiento de las bases de trabajo por parte de numerosos patronos de la localidad.

EL CONFLICTO DEL "AMBOTO MENDI"

Vigo.—Entre los tripulantes del buque de la matrícula de Bilbao, y perteneciente a la Compañía Sota y Aznar, surgió recientemente un conflicto que la Alcaldía de esta ciudad se vio forzada a solucionar, sin que con la solución dada quedasen satisfechos ni huelguistas ni patronos.

La Empresa se negó a readmitir a los tres obreros despedidos que habían dado lugar al planteamiento del conflicto en el "Amboto Mendi", prometiendo, sin embargo, que se los embarcaría en otros buques de la misma Empresa. Esta solución fue aceptada en principio, pero cuando ya el conflicto parecía estar solucionado, volvió a reproducirse, extendiéndose a otros cuatro barcos que estaban surtos en el mencionado puerto.

Igualmente se declararon en huelga las tripulaciones de otros buques que se encontraban en Villagarcía, reclamando los oficiales y tripulantes de los mismos la readmisión del "Amboto Mendi" para volver al trabajo. El alcalde de Villagarcía y el de Vigo, en vista de esta actitud, comenzaron de nuevo a realizar las gestiones oportunas para que el conflicto quedara solucionado definitivamente.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla.—Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que por la mala interpretación dada por los patronos de la provincia a unas manifestaciones suyas, habían dejado de pagar los jornales devengados a los obreros a sus órdenes, así como las indemnizaciones a que esos obreros tenían derecho.

Dijo el gobernador que, en todo momento, los jornales devengados deben abonarse por los patronos, y con referencia a posibles conflictos, añadió que estaba dispuesto a sancionar severamente, tanto a los obreros como a los patronos que dieran lugar con su actitud al planteamiento de conflictos.

CAMPESINOS QUE OCUPAN TIERRAS

Córdoba.—En Villafraña, numerosos campesinos en paro forzoso ocuparon unos cortijos, declarándose una vez en el interior de los mismos, a realizar las operaciones de siega.

El gobernador, tan pronto tuvo noticias de lo que ocurría, ordenó la rápida salida para el mencionado pueblo de fuerzas de la Guardia civil, ordenando al mismo tiempo al alcalde del pueblo procediera inmediatamente a la clausura de los centros a que pertenecen los obreros en cuestión, caso de que éstos no desalojaran las tierras ocupadas, tan pronto recibieran la orden para ello.

Madrid.—El Sindicato Metalúrgico "El Balaarte", de esta capital, se reunió ayer en asamblea en la Casa del Pueblo, para tratar del conflicto que tenían planteado los obreros de calefacción y ascensores. El secretario dió a conocer a los reunidos la fórmula dada por el ministro de la Gobernación, y que consiste en el pleno reconocimiento de la razón que asiste a los trabajadores al reclamar las bases que solicitaban, y obligado, por ello, a los patronos, a su exacto cumplimiento.

SOLUCION DE UN CONFLICTO

Madrid.—El Sindicato Metalúrgico "El Balaarte", de esta capital, se reunió ayer en asamblea en la Casa del Pueblo, para tratar del conflicto que tenían planteado los obreros de calefacción y ascensores. El secretario dió a conocer a los reunidos la fórmula dada por el ministro de la Gobernación, y que consiste en el pleno reconocimiento de la razón que asiste a los trabajadores al reclamar las bases que solicitaban, y obligado, por ello, a los patronos, a su exacto cumplimiento.

Los huelguistas acogieron la lectura de esta fórmula con grandes aplausos, acordándose por unanimidad dar por terminado el conflicto, ya que las aspiraciones de los que tomaban parte en él estaban completamente satisfechas.

DETENCION DE SEIS PROVOCADORES FASCISTAS

Oviedo.—Comunican del pueblo de Salas que la Guardia civil ha procedido a la detención de seis individuos que, ocupando un automóvil, se dedicaban a recorrer las calles del pueblo dando vivas al fascio. Al prender, los detenidos son destacados miembros de Falange Española, y han intervenido en diversos atentados contra elementos de izquierdas cometidos en pueblos de los alrededores.

Barcelona.—El decanato del Juzgado ha recibido un exhorto del Juzgado especial que instruye la causa relativa al asunto Strauss, solicitando el rápido envío del certificado de buena conducta, antecedentes, etc., de Juan Pich y Pons, ex gobernador de Cataluña, grandemente complicado en el mencionado "affaire".

Barcelona.—El decanato del Juzgado ha recibido un exhorto del Juzgado especial que instruye la causa relativa al asunto Strauss, solicitando el rápido envío del certificado de buena conducta, antecedentes, etc., de Juan Pich y Pons, ex gobernador de Cataluña, grandemente complicado en el mencionado "affaire".

Los conflictos sociales

SE REUNEN EN EL GOBIERNO CIVIL LOS REPRESENTANTES PATRONALES Y OBREROS

Como en nuestro anterior número anunciamos, ayer tuvo lugar en el Gobierno civil, requeridos por la primera autoridad, una reunión de los representantes patronales y obreros del ramo de la construcción, con objeto de tratar del conflicto, al mismo tiempo que de informar al gobernador de la situación de éste.

La reunión duró escasos minutos, ya que los patronos se limitaron a manifestar que mantenían su posición de completa intransigencia.

De nada valieron los repetidos razonamientos de los compañeros del Comité de huelga.

Tan cerril fué la actitud de aquéllos, que el gobernador se vió obligado a conminarles enérgicamente a que depusieran de ella y se avinieran a entablar las conversaciones de discusión al contrato.

En vista de que la conducta de la patronal cortaba los buenos propósitos que respecto al conflicto obligaba el gobernador, éste levantó la reunión, quedando en que comunicaría al ministro de Trabajo el estado del movimiento, pidiéndole las orientaciones que le facilitasen la solución del mismo.

Esperamos que el nuevo gobernador se haga cargo de lo que es la patronal y decida con fórmulas enérgicas y concretas el arreglo de la huelga.

LA ASAMBLEA MAGNA DEL RAMO DE LOS ALBAÑILES Y PEONES

Bajo la presidencia del compañero de la U. G. T., Cossío, se celebró a las tres y media de la tarde de ayer la asamblea magna de los compañeros albañiles y peones, que únicamente se limitó a escuchar el resultado de la entrevista con los patronos en el Gobierno civil, verificada por la mañana de la que damos referencia en las líneas anteriores.

Sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las cuatro y media de la tarde, repitiéndose como siempre las muestras de entusiasmo de los bravos luchadores del ramo de la construcción, que anhelan la pronta solución del conflicto de una manera digna que compense los esfuerzos que ellos han puesto en el mismo.

El entierro de un camarada comunista

Anteayer se verificó el entierro desde la Casa de Salud Valdecilla, del obrero comunista Eduardo Aguilarrón Martín, que después de estar hospitalizado durante largo tiempo, a consecuencia de una enfermedad contracta en la prisión donde le encerraron con motivo del movimiento de octubre, falleció el día anterior.

El Partido Comunista, a que, como hemos dicho, pertenecía el finado camarada, el Socorro Rojo y otras organizaciones de clase, invitaron a los trabajadores a asistir al entierro, siendo por ello numerosísimos los obreros que hicieron acto de presencia en el mismo, rindiendo así el último tributo de solidaridad proletaria al camarada muerto.

DESDE ARIJA

VELADA TEATRAL

Hoy, domingo, día siete se trasladará a esta localidad el Cuadro Artístico Socialista, donde dará dos funciones a base de un programa en el que figurará la obra revolucionaria de Pablo Toucet, "El pueblo está preso".

Al mismo tiempo se trasladarán los componentes de dicho Cuadro al cementerio a depositar unas flores en la tumba de Manuel Villajuan. Un destacado camarada de Santander hará uso de la palabra.

EL DUENDE DE ARIJA

NOTICIAS DE PROVINCIAS

FALLECIMIENTO DE UN OBRERO TORTURADO EN OCTUBRE

Oviedo.—Ha fallecido en esta capital el obrero José Vázquez, que, a consecuencia del movimiento revolucionario de octubre fué detenido, siendo torturado en la cárcel, hasta el punto de que después de serle concedida la libertad, cayó enfermo, permaneciendo en cama hasta el día de su fallecimiento.

HA FALLECIDO EL MAQUINISTA DEL VAPOR "LIBE"

Bilbao.—A primera hora de esta tarde ha fallecido en el Sanatorio Bilbaíno, el maquinista del vapor "Libe", Fermín Gortázar, que resultó ayer víctima del accidente marítimo con motivo de la explosión de la caldera.

Las quemaduras sufridas en el accidente fueron tan graves, como ya en nuestra información de ayer decíamos, que los auxilios de la ciencia han resultado inútiles.

EL ACTO DE ENDARLAZA

San Sebastián.—Ayer por la mañana tuvo lugar en Endarlaza el acto conmemorativo del fusilamiento de los carabineros, hecho ocurrido durante la última guerra carlista.

Asistieron, entre otras personalidades, los gobernadores civiles de Guipuzcoa y Navarra, el alcalde de San Sebastián, el presidente de la Gestora guipuzcoana, representantes de las fuerzas de Carabineros y Guardia civil y los hijos de los supervivientes.

Ante los gobernadores civiles desfilaron las tropas.

LA LLEGADA DE LA REPRESENTACION DE ZARAGOZA

San Sebastián.—Ayer por la mañana llegó a ésta la representación de Zaragoza que acude a los actos de homenaje a Aragón.

Los actos de recibimiento se celebraron como se habían anunciado. A la llegada de los expedicionarios se dispararon los chupinazos de saludo, y en el balcón del Ayuntamiento habieron los alcaldes de San Sebastián y Zaragoza.

Hoy tendrá lugar la novillada organizada por Euskal Billera y hay mucha animación.

UN INDIVIDUO GRAVEMENTE HERIDO

San Sebastián.—A la salida de una taberna de Vergara riñeron dos tratanos de ganado, y de las palabras pasaron a los hechos, agrediendo uno de ellos, llamado Juan Wagner, con una navaja a Enrique Barrera.

Este resultó con una herida grave en el costado izquierdo, siendo asistido y trasladado al Hospital.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente, habiéndosele ocupado una navaja de Albacete.

HUELGA DE CAMPESINOS

Málaga.—Desde el día primero del presente mes se encuentran en huelga los campesinos del pueblo de Almargin, a los que los patronos no han querido aprobar las bases de trabajo que tenían presentadas. Ayer y por solidaridad con los huelguistas, se declararon, a su vez, en huelga las criadas de servir que, abandonaron las casas donde prestaban servicios.

donaron las casas donde prestaban servicios.

UNA CONFERENCIA DE JUAN GARCIA MORALES

Gijón.—Hoy, a las once y media de la mañana, pronunciará una conferencia en los Campos Elíseos, de esta ciudad, el conocido propagandista y escritor don Juan García Morales.

El anuncio del acto ha despertado

Incidente a bordo de un barco español

Workingtown (Condado de Comberland).—Se ha registrado una colisión a bordo del buque español "Gorbea Mendi", cuyos tripulantes están en huelga, y algunos marineros ingleses que pretendieron sacar el barco del puerto, supliendo a los marineros huelguistas.

Los marinos ingleses que, acompañados de un ingeniero, subieron a bordo, manifestaron, al regresar a tierra, que no volverían al barco si no les acompañaban fuerzas de Policía, ya que los españoles les habían amenazado con agredirles con navajas una vez estuvieran en alta mar, y fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas.

La declaración ministerial de León Blum

París.—En el Congreso y en el Senado hicieron sus declaraciones los señores León Blum y Daladier, respectivamente. El primero dijo que el Gobierno representaba el triunfo aplastante de las últimas elecciones, cuando los franceses supieron triunfar para poder conservar así la libertad y la justicia, patrimonio de la República francesa.

Añadió que su propósito, como jefe del Gobierno, era de llegar cuanto antes al cumplimiento del programa del Frente Popular, para lo cual, desde la semana próxima, comenzarán a discutirse en la Cámara a un ritmo acelerado los siguientes proyectos:

Semana de cuarenta horas, contratos colectivos, vacaciones pagadas, nacionalización de las fábricas de armas, oficina de trigos, revalorización de los productos agrícolas, intervención en la banca extranjera, decretos-leyes y otros.

Añadió que cuando todos estos proyectos estén aprobados, es cumplimentarán los referentes a la creación del fondo nacional contra el paro, seguros de enfermedad e invalidez y muchos más de excepcional importancia para las masas populares francesas.

Agregó que estaba dispuesto a gobernar en republicano, republicanizando las instituciones del régimen y aplicando la ley republicana al que se hiciera acreedor a ello.

Terminó diciendo que en lo referente a la política internacional que va a seguir Francia, ésta abogaría en todo momento por la paz.

gran expectación entre los trabajadores y los republicanos de la localidad, que se aprestan a asistir en gran número a la conferencia.

LA HUELGA EN EL F. C. DE LANGREO

Gijón.—Continúa en el mismo estado la huelga que tienen planteada los obreros del F. C. de Langreo, ya que las gestiones que han sido realizadas cerca de los elementos patronales para que desistan de la actitud de intransigencia en que se han colocado, han resultado completamente nulas.

CONTINUA LA INTRANSIGENCIA PATRONAL

Gijón.—El conflicto que se sostiene en Candas continúa igual que desde el momento en que se inició, ya que las Empresas afectadas por el mismo se niegan a aceptar las justas peticiones que les han sido formuladas por los trabajadores.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Lérida.—Un automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por su propietario don Guillermo Bremen, de veintisiete años de edad y de nacionalidad alemana, a quien acompañaba su esposa doña Leonor Zabala, de veintiseis años, y su hijo Arge Gustavo, de cuatro, patinó en una curva, cerca del puente de Baden, en el pueblo de Parecada, dando varias vueltas de campana y arrojando fuera del coche a todos sus ocupantes.

A consecuencia del accidente resultó con heridas de carácter gravísimo el propietario y conductor del automóvil y con lesiones menos graves su esposa y su hijo.

Los tres se dirigían a la frontera, ya que intentaban seguir viaje hasta Alemania.

LA PRIMERA ETAPA DE LA VUELTA A MADRID

Madrid.—Se ha corrido la primera etapa de la prueba Vuelta a Madrid, cubriéndose el recorrido Madrid-Toledo, con un total de 240 kilómetros. La carrera fué sumamente interesante, siendo e veterano Cardona quien se colocó en cabeza de los participantes, entrando bastante destacado varios kilómetros antes de la meta en Toledo.

A continuación se clasificó el mortañés Fermín Trueba, y detrás de éste Federico Ezquerro.

Cardona efectuó el recorrido en ocho horas, doce minutos y veintidós segundos.

Trueba, en 8-18-20. Ezquerro, en 8-18-15.

ROBAN UN AUTO Y ATROPELLAN A DOS PERSONAS

Lugo.—Dos desconocidos robaron ayer el automóvil que un calefático había dejado en la calle de Ribadeira de esta capital.

Los autores del robo huyeron velozmente, y en la plaza de Rosalía de Castro atropellaron a dos transeúntes, continuando su huida sin detenerse a prestarles auxilio.

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVION

Madrid.—El aviador Lorenzo Richi ha batido el "record" de velocidad en la Vuelta a España en avión, ya que ha cubierto la totalidad del recorrido en quince horas y once minutos, mejorando en mucho el tiempo en que anteriormente Gicho "récord" estaba establecido.

LUCHA DE CLASES

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERA, PERFUMERA, LEJIAS Y SIMILARES, DE SANTANDER Y SU RADIO

Convoca a junta general extraordinaria para el martes, día 9, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

SINDICATO DE OBREROS TRANVIARIOS

Celebrará junta general extraordinaria, mañana, domingo día 7, a las cinco de la tarde, continuación de la suspendida el día cuatro.—La directiva.

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE ALMACENES DE VINOS Y LICORES

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria el lunes, día 8, a las siete y media de la tarde, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Convoca a todos sus afiliados a una asamblea general extraordinaria que se celebrará en la Casa del Pueblo el próximo miércoles, día diez, a las ocho de la noche.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO DE SANTANDER.

Se convoca a las diferentes secciones de esta Agrupación, a una junta general ordinaria, en el local de la Federación de los Tabaqueros, sita en la calle de Segismundo Moret, 5, para el próximo lunes, día 9, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

FEDERACION REGIONAL DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE CASTILLA LA VIEJA (U. G. T.)

Convoca a las directivas de todas sus secciones al pleno que se celebrará el día siete del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en la calle de Santa Clara, número tres entresuelo (local de profesores de orquesta).—El Comité.

SINDICATO METALURGICO MONTANES (SECCION DE SANTANDER)

Por la presente se convoca a todos los compañeros del taller de Cervera para mañana, lunes, a las ocho de la noche, para un asunto de gran importancia.—La Directiva.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES DE SANTANDER

Esta Sociedad celebrará Junta ge-

neral el día 8 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de suma importancia para la organización.

CENTRO OBRERO

PROFESIONALES OPERADORES CINEMATOGRAFICOS (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los compañeros operadores de esta provincia que deseen ingresar en este sindicato, dirijan su correspondencia a este Centro Obrero, Primer de Mayo, 14.

SECCION DE ACOMODADOS Y SIMILARES (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los compañeros acomodados y similares de Santander y su provincia, que deseen ingresar en este sindicato, dirijan su correspondencia a este Centro Obrero, Primer de Mayo, 14, a las horas siguientes:

De once a doce de la mañana y de seis a siete de la tarde, para los residentes en la capital; para lo cual un compañero estará permanentemente en el local.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros para el lunes, día ocho, a las siete y media, a una junta general para tratar asuntos de gran importancia.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE PLAYA Y ANFISIOS (C. N. T.)

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, en el Salón de actos del Centro Obrero.

Se tratarán asuntos de gran importancia.

JUVENTUD LIBERTARIA

Celebrará reunión el lunes, día 7, a las ocho y media de la noche, para tratar asuntos de gran interés. Se ruega la asistencia de todos los miembros de la misma, como también de sus simpatizantes.

También celebrará reunión el miércoles, día 11, a las ocho y media de la noche, donde el compañero Jenaro de la Colina dará una charla a los jóvenes de la misma, como también a sus simpatizantes y todos los amantes de la cultura.

OTROS CENTROS

AGRUPACION INSTRUCTIVA DE DEPENDIENTES MUNICIPALES

En el local de esta Federación, Alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero, tendrá lugar una conferencia el lunes, día 8, a las seis y media de la tarde, a cargo de don Manuel

CAFÉ CANTABRO

Burgos I. -- Telef 36-57



Hoy, gran éxito de las hermanas

Carmen y Norma

Spinetti

Grandioso éxito de

ARTHUR

Humorista

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

González Castellón, quien disertará sobre "¿Qué es el Karma?" y a continuación hablará del tema "Química biológica", Pérez Ibáñez. Dada la documentada autoridad de los conferenciantes y los sugestivos temas de que han de ocuparse, encarecemos a todos los asociados y a quienes sin serlo quieran asistir, lo hagan con la mayor puntualidad.

DE EXAMENES

CONSERVATORIO PROVINCIAL DE MUSICA

Mañana, lunes, día 8, a las diez de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes de ingreso, solfeo, piano y violín cuya validez académica concedida recientemente por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Santander, 7 de junio de 1936.—El secretario, LUIS D'HERS.

INSTITUTO NACIONAL "MENENDEZ PELAYO"

Se convoca a los alumnos de segundo curso (Conjunto) de los números 1 al 15, a las nueve de la mañana del día 7, para efectuar el oral.

Los números restantes lo efectuarán el lunes, 8, a las nueve de la mañana.

El lunes día 8, a las nueve de la mañana, se efectuarán los escritos de ingreso, 1 y 2 (Conjunto), segundas vueltas.

A las cuatro de la tarde, oral de Ingreso, 1 y 2 (Conjunto), segundas vueltas.

A las cuatro, Dibujo de tercer curso.

El martes, 9, a las nueve de la mañana, escrito de tres conjunto y asignaturas.

El martes, día 9, a las nueve de la mañana, Lengua y Literatura. Geografía e Historia, Matemáticas de 1 y Lengua y Literatura de 2 por asignaturas todos los planes.

El éxito del bar "Savoy"

Desde el mismo día de su inauguración, el elegante Bar Savoy, instalado en la calle de Segismundo Moret, 8, y regentado por su único propietario, el competente y simpático "barman" Marino, está siendo el punto de reunión nocturna, de todos aquellos santanderinos que, habituados a la vida nocturna, no tenían, hasta la inauguración del mencionado bar, un sitio adecuado donde pasar agradablemente las horas de la madrugada.

El éxito alcanzado por Marino con la instalación del Savoy, ha sido, pues, tan grande como merecido, ya que los precios son sumamente económicos y el servicio esmeradísimo, y merecen en todo momento la acogida que el Savoy ha tenido en nuestra ciudad.

OTRAS NOTICIAS

SE REUNE EL COMITE DE LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL

Durante los días 18, 19 y 20 del pasado mes de marzo se reunió en Londres el Comité de la Federación Sindical Internacional, con objeto de tratar asuntos que se refieren al orden interior de la misma.

Se acordó convocar cuatro conferencias, en las que se discutirá la táctica a seguir en la próxima Conferencia Internacional de Trabajo.

Los miembros del Comité examinaron extensamente la situación que en el aspecto de su competencia ofrece el actual panorama mundial.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

El pasado jueves ha celebrado la Comisión ejecutiva de la U. G. T. su acostumbrada reunión semanal.

Se trató un orden del día bastante extenso, y se tomaron acuerdos, entre los que resaltan, por su interés, entre otros, los que a continuación se detallan:

Solicitan el ingreso 52 secciones con un total de 7.630 asociados, y causan baja 29, con 693.

La Federación Sindical Internacional propone que se haga campaña en pro de la revisión del proceso de los compañeros austriacos Holowatyj y Steinch y se envíen telegramas al embajador y al Gobierno austriacos reclamando la revisión. Así se acuerda.

La misma Federación Sindical Internacional anuncia que el día siete de julio próximo tendrá efecto en Londres una Conferencia Internacional de Trabajadores, y pide que se mande representación a dicha Conferencia.

Se acuerda tenerlo en cuenta para examinarlo en la reunión del Comité Nacional del jueves próximo.

La U. G. T. de Vizcaya formula consulta sobre designación de delegados para distintos organismos que los solicitan de las Casas del Pueblo de aquella provincia, y sobre Alianzas Obreras, acordando la Ejecutiva contestar que las secciones respectivas formulen la consulta correspondiente a sus Federaciones Nacionales.

El compañero Zabala informa ampliamente de los sucesos ocurridos en Yeste anunciando que la Federación de la Tierra abrirá una suscripción a beneficio de las familias de las víctimas.

La Ejecutiva acuerda formular su más enérgica protesta por los indicados sucesos y por los que se vienen produciendo en muchos pueblos de España, y que tienen el mismo cri-

gen, y reclamar que se exijan las debidas responsabilidades a los causantes de los trágicos sucesos. Asimismo declara que ve con simpatía el propósito de la Federación de la Tierra de abrir una suscripción nacional a favor de las familias de las víctimas de tales sucesos.

El compañero Hans Vogel, de Praga, ha escrito a la Ejecutiva del Partido Socialista, y ésta a la de la Unión General de Trabajadores, advirtiéndole que un antiguo afiliado de la Socialdemocracia de Stuttgart, apellidado Oster, se encontraba en Suiza al servicio de los nazis, y según algunos emigrados políticos, ha salido de allí en dirección a España.

Las Secciones de la Unión General de Trabajadores quedan avisadas por medio de la presente nota, por si el tal Oster se presentara ante ellas a título de antiguo socialista.

Se trata simplemente de un fascista.

III CONGRESO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

La Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza está realizando los preparativos del caso para celebrar durante los días 21 al 25 del corriente, en la Casa del Pueblo de Madrid su III Congreso Nacional, que este año estará revestido de gran solemnidad, por la considerable cantidad de afiliados que han engrosado en la Federación desde su último Congreso.

Deseamos que este magno comicio nacional de los obreros de la Enseñanza constituya un verdadero exponente del sentir revolucionario de los maestros españoles, que, poco a poco, van dándose cuenta de que es sólo en las organizaciones de clase donde podrán luchar de una manera eficaz contra el despotismo capitalista y de los caciques, que aún siguen atezando en el terreno de la incivildad las normas pedagógicas.

REAPARECE EL BOLETIN DE LA U. G. T.

El pasado día 1 del mes corriente ha aparecido el boletín de la Unión General de Trabajadores de España, que desde septiembre de 1934 había dejado de publicarse debido a la represión e impedimentos del Gobierno Lerroux-Gil Robles.

Con el título de Brevísimas consideraciones, detalla en primera página y siguientes la situación que, desde octubre de 1934, ha atravesado la clase trabajadora española.

Insistentemente expresa que la Ejecutiva de la U. G. T. no ha perma-

"EL IRIS" Compañía, 6.

Si los precios deben de regular que las Casas vendan, queda usted invitada a tener que hacerlo en

"El Iris" COMPAÑIA, 6. "La Muñeca"

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander

Casa Musicator

GRAMOFONOS Y DISCOS

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

Todos los días, de 11 a 4 de la madrugada, grandes supertangos amenizados por la formidable Orquesta "Diamat".

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

Gran éxito de la cantante de flamenco

ANGELITA DE CADIZ

y guitarrista

ROJO (EL ALPARGATERIN)

LA LIQUIDADORA

ESTA CASA ACABA DE RECIBIR PRECIOSOS GENEROS, DE ULTIMA NOVEDAD, PARA VENDERLOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS

SEÑORA: DESDE HOY A COMPRAR, POR POCO DINERO, UN BONITO VESTIDO, BATA, KIMONO, ETC., A

LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4. PRIMER PISO

CAMISETAS, CULOTS, BRAGAS, COMBINACIONES, ETC., A PRECIOS DE SALDO.

LUCHA DE CLASES

neido inactiva a pesar de las épocas pasadas tan difíciles.

Dice el artículo a este respecto: "A nadie puede—con estos antecedentes—producirle extrañeza nuestro prolongado silencio. La no publicación del "Boletín" no quiere decir, ni mucho menos, que la Comisión ejecutiva haya permanecido alejada de los diversos problemas que gravitan sobre los trabajadores. Al contrario. Desde el mes de noviembre de 1934, la Comisión ejecutiva ha celebrado periódicamente sus reuniones semanales. Las Secciones federadas han conocido a través del contenido de las cartas y circulares enviadas, cuál era el pensamiento de la Ejecutiva en orden y relación a las múltiples cuestiones planteadas. Ni un solo instante les ha faltado nuestro consejo y nuestra orientación. Con fecha 5 de enero se envió a las Secciones un cuestionario para conocer el alcance de lo sucedido en todas y cada una de las poblaciones de España con motivo del movimiento de octubre. En los primeros días del mes de abril se requirió a los elementos dirigentes de las Sociedades y Sindicatos para que normalizaran su vida sindical, inter-

sificando la recaudación de medios económicos en favor de los camaradas presos, escribiendo con mayor frecuencia a la Secretaría de la Unión, irformándola de la marcha de la organización, y para que nos dijeran en la medida en que se podían celebrar actos de propaganda, en los cuales se reclamara con todo tesón la amnistía. En los últimos días del mes de abril se enviaron a las secciones las conclusiones que debían aprobarse en los actos del Primero de Mayo, ir-

cluyendo en ellas, como es natural, la petición de una amplia amnistía para todos los presos políticos y sociales, abolición de la pena de muerte y restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España, etc."

Refiriéndose a la unidad sindical manifiesta el aludido artículo: "Por nuestra parte no cejaremos en nuestra empresa hasta convertir en realidad nuestro pensamiento. Pero hasta que ese momento llegue decimos a nuestros camaradas que de-

ben sostener relaciones de cordialidad y respeto con las otras organizaciones obreras; pero ajustando siempre y en todo caso su actuación a las instrucciones concretas que emanen de la Comisión ejecutiva de la Unión General."

Las "Brevísimas consideraciones" terminan de esta manera:

"Una nueva etapa del proceso revolucionario de la historia política-social de España ha sido salvada. Con dolor y sacrificio, pero salvada al fin.

La clase trabajadora—como ayer, como mañana y como siempre—ha recurrido a la organización y a las ideas del esplendor vigoroso de su personalidad, para que éstas germinasen fecundas y prometedoras. Su sacrificio no será nunca estéril. Sean cuales fueren las consecuencias políticas que para el futuro le depara su gesta romántica, el obrerismo español ha salvado plenamente su responsabilidad ante el Tribunal inapelable de la Historia. Dura ha sido la prueba. Dura, pero necesaria. No se olvidará jamás. Por los niños que quedaron sin padre, por las mujeres que perdieron el apoyo y el cariño del hombre, por los hermanos nuestros muertos en la lucha civil por un ideal, prometemos fervorosamente seguir adelante en el camino de sacrificios que el deber señala a todos los hombres conscientes de su responsabilidad. La idea socialista inflamó de heroísmo a los trabajadores españoles; el ideal socialista nos domina voluntariamente a nosotros, y a su defensa consagramos plenamente nuestro esfuerzo, desde el baluarte invencible de la Unión General de Trabajadores de España."

CARTELERA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA, COMITÉ RADIO DE SANTANDER

A todos los obreros pescadores, trabajadores, antifascistas, todos:

El partido comunista de la célula 4 del radio Este, dará un mitin el día 10, miércoles, planteando los problemas vitales de la lucha contra el fascismo frentes únicos, alianzas obreras y campesinas, milicias obreras y campesinas, partido único, etc., como órgano decisivo para el aplastamiento total del fascismo.

Camaradas, como un solo hombre, a las siete y media de la tarde en el Portalón de Tetuán.

Organicémosnos para aplastar al fascismo.

Nota. — Este acto corresponde al suspendido el día 3 a causa del vil asesinato del compañero Malumbres.

IZQUIERDA REPUBLICANA, CONSEJO PROVINCIAL

Coincidiendo la asamblea general que este Consejo tenía convocada, con el acto que la Junta municipal de Santander tiene proyectado desde hace algún tiempo, y que se celebrará, según nos comunican, el próximo domingo, esta ejecutiva, accediendo a la petición de varias agrupaciones y

al objeto de no privar a ningún afiliado de la satisfacción de acudir a aquél, ha acordado suspender la citada asamblea hasta el domingo, día 14, a la misma hora, fecha que deberán tener presente los señores delegados para su asistencia.

Al propio tiempo, y refiriéndonos al acto, recomendamos a todas las Agrupaciones nos confirmen con la mayor urgencia el número de localidades que desean, para ordenar les sean reservadas.

A TODOS LOS PIONEROS SOCIALISTAS Y ANTIFASCISTAS

Se hace saber a todos los pertenecientes al grupo de Pioneros Antifascistas y Grupo Infantil Socialista, que la asamblea de unificación anunciada para el domingo, a las cuatro de la tarde en la Casa del Pueblo, queda suspendida hasta el siguiente domingo, en el mismo lugar y hora.

JUNTA MUNICIPAL

La Asamblea local.—El martes, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, se celebrará asamblea general extraordinaria para tratar sobre el orden del día que se halla expuesto en la ta-

blilla de avisos del domicilio social.

Conferencia.—El próximo martes, a las once de la noche, será radiada a toda España la conferencia que el presidente del Consejo Nacional del Partido, don Marcelino Domingo, pronunciará ante el micrófono de U. Radio, la cual versará sobre el momento político.

Recomendamos a todos los radioescuchas izquierdistas pongan el máximo interés en escucharla.—EL SECRETARIO GENERAL.

VANGUARDIA FEDERAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que esta Vanguardia Federal tiene organizada una excursión para el día 14 de junio, con el siguiente itinerario:

Salida de Santander, a las ocho en punto de la mañana, para las Cuevas de Altamira, Santillana, Comillas, San Vicente de la Barquera, Cabezón de la Sal, Torrelavega y regreso a Santander.

Se advierte que se apresuren a inscribirse, pues existe gran entusiasmo por acudir a esta excursión.

Se reciben entregas parciales en Secretaría de esta Juventud, Marina, 1, primero, de siete de la noche en adelante.

Farmacia

Dr. GARZON

Droguería, Perfumería

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

BAR VIÑA B

¿Quiere usted beber la mejor MANZANILLA, saborear el más selecto CAFE EXPRESS y comer las mejores TAPAS?

Visite el Bar Viña B Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

CUIDADO: No compre Impermeables de SALDOS ni de QUIEBRAS.

Compre Impermeables

¡ A B A S C A L ¡

Todo el público lo sabe. Cuestan la mitad y son los mejores.

IMPERMEABLES A B A S C A L

HERNAN CORTES, 9 (Frente al Banco Mercantil)

El Frente Popular más unido que nunca

El Frente Popular no se rompe señores de las derechas. El Frente Popular, que es expresión exacta de los sentimientos de libertad, justicia y reivindicación que siente el pueblo de España, continúa después del debate parlamentario, sobre lo acaecido en Yeste, y del que vosotros esperabais tantas cosas, más fuerte que nunca y más unidos aún, si cabe, sus componentes, que lo estuvieron en ningún momento.

En vano la reacción esperará un resquebrajamiento del bloque de izquierdas. Los que fueron juntos a la lucha electoral que dió el magnífico triunfo del 16 de febrero, continuarán estrechamente unidos frente a las maniobras reaccionarias para romper su cohesión, y llevarán a su consumación extrema el programa reivindicador que les sirvió de base al unirse, ya que para realizar esto estaremos en todo momento los trabajadores junto a los hombres que sienten la República en su más plena expresión.

Las intervenciones de los camaradas Prat y Mije en el Parlamento con relación al debate citado, fueron lo que debían ser, no lo que esperaban con alborozo los enemigos del régimen. Se limitaron a una mera exposición de lo acaecido en el pueblecito abaceleno y a una petición, avalada por los testimonios irrefutables que presentaron de que se hiciese justicia.

A ello contestó el ministro como correspondía al representante de un régimen de responsabilidad, cual es el republicano. Se hará justicia, porque ésta es inherente y consustancial con los ideales básicos de los partidos de izquierda gobernantes, una vez se llegue a la comprobación plena de los hechos denunciados.

Eso fué todo. Por ello las derechas fracasaron en sus deseos de que lo ocurrido en Yeste tuviera una repercusión política similar a la producida por Casas Viejas y que diera como resultado inmediato la fracturación del Frente Popular. Pero, desgraciadamente para ellos, no ha sido así, y la maniobra ha fracasado, como fracasaron todas aquellas que los enemigos de la República realicen para quebrantar esta unión, que es nuestra mayor defensa y nuestra única y máxima garantía de triunfo.

¡MI ULTIMO ADIOS!

Me siento triste, muy triste... El viernes fué un día doloroso para todos los que, como yo, hemos ido a rendir el postrer adiós, la última despedida al amigo trágicamente muerto; al hombre bueno, que luchó con tesón, con valentía, defendiendo el ideal que constituía su vida entera. El ideal de muchos miles de hombres que, como él, dieron su vida por la realización del mismo.

Al contemplar por última vez su rostro, su simpático y amable rostro, contraído entonces por el muelle de la muerte y del sufrimiento, he sentido un frío horrible en todo mi ser. Esa tristeza que, pese a mis deseos, no puedo alejar de mí. Y al mismo tiempo, un tropel de pensamientos han acudido a mi mente y me han obligado a meditar sobre el pobre ser humano, muñeco inconsciente que se deja arrastrar por todas las pasiones, y por ello me pregunto: ¿Es realmente el odio el que arma el brazo del hombre para asesinar a un semejante, sea cualquiera su ideología, o es acaso inconsciencia lo que hace arrebatarse la vida a otra per-

Este número ha sido visado por la censura

Información de los Centros oficiales

Las dificultades que encuentra el gobernador para solucionar la huelga de la Construcción

Ayer, en nuestra visita, señor Valmaseda Vélez (no como por error dijimos ayer, Bermúdez) este nos manifestó que no tenía ningún asunto de interés para la Prensa comunicándonos que había recibido las vistas protocolarias de autoridades y representaciones oficiales, así como la del Frente Popular.

A requerimiento de los informadores, que le preguntaron su opinión acerca del conflicto de la construcción, nos dijo que ambas partes están en un plan de intransigencia que hará difícil la solución.

La Bolsa de Trabajo exigida por unos y la negativa absoluta de que exista, por parte de otros, hace que este conflicto, de verdadero interés provincial, esté paralizado aunque yo no desistiré —terminó— de ser la manera de llegar a una fórmula satisfactoria para todos.

Ayer me he reunido con ambas partes, y he sacado la conclusión que les digo; pero de todas las maneras me reuniré nuevamente con patronos y obreros, para ver de hacer las gestiones encaminadas a una total avenencia.

LA OPINION DEL FRENTE POPULAR

Después de visitar al gobernador, nos entrevistamos con el presidente del Frente Popular, Juan Ruiz, que nos manifestó que de los últimos momentos antes había dado un nuevo gobernador, señor Valmaseda, tenía una impresión francamente satisfactoria.

Nos dijo también que, a su juicio, la situación social por que atraviesa en estos momentos la Montaña, cambiará notablemente con los trabajos que el nuevo gobernador realizará, encaminados a este fin.

La Olimpiada Popular

Han comenzado los trabajos del Comité organizador, para el fomento de atletas y deportistas que han de defender los colores asturianos en la Olimpiada Popular de Barcelona.

Por esta nota se recuerda a todos los que deseen participar en las pruebas de eliminación y preparación que pueden inscribirse todos los días laborables, de siete a nueve, en el Partido Federal, Marina, 1, primero.—El secretario.

sona, a una persona a quien tenemos el deber de respetar, aunque para nosotros esté equivocada?

No puedo explicarme qué clase de sentimientos pueden abrigar esos seres que tales actos cometen. Pero lo que sí creo es que así no debe conducirse ningún hombre.

No es con las pistolas como se lucha por un ideal, dejando muchas veces a una pobre criatura sin padre y sin amparo. A pobres mujeres solas sufriendo un calvario para sacar a sus hijos adelante. Esas criaturas que conservan siempre el recuerdo del triste recuerdo del padre caído en la lucha, atravesado por unas balas asesinas, y de ese recuerdo nacerá tal vez el ansia de venganza. Ansia que quizás mañana, al enrolarse en la lucha, en esta lucha de clases que tantas víctimas crea, se ponga en práctica y vuelva a producirse el hecho doloroso, del cual, seguramente, la primera víctima no hubiera querido ser responsable.

Por eso yo creo que los hombres no deben luchar de esa manera tan brutal. Respetemos a nuestro enemigo, mas no permitamos por eso que nos exploten y esclavicen las clases privilegiadas.

A vivir todos tenemos derecho sus tendiendo con firmeza nuestros ideales, como lo hizo hasta última hora nuestro buen compañero vilmente asesinado, Luciano Malumbres.

NICOLASA POSADA

Desemos francamente se cumplan estos augurios, y esperamos del señor Valmaseda aciertos en la labor a desarrollar, que es de un trabajo impropio.

DIPUTACION PROVINCIAL VISITAS RECIBIDAS POR EL PRESIDENTE

Obreros representados de la Casa de Asistencia Social, para ultimar la percepción de la indemnización que les ha sido concedida.

Ayuntamiento de Colindres, para informar al camarada Ruiz de los proyectos a elevar a la Junta Nacional del Paro.

Representación del Frente Popular de Ampuero, interesando el despacho de determinados asuntos relacionados con aquel pueblo.

Dolores Caviades, que solicita se le ingreso en la Casa de Asistencia Social a la niña Elisa Ruiz Díez, de Laredo, ya que esta pequeña está totalmente desamparada.

José Cuevas García, obrero parado, que solicita el ingreso de un hijo en el Jardín de la Infancia.

Don Félix Extramiano, maestro nacional, del grupo escolar de Peñacastillo, para dar cuenta al presidente de diversos asuntos relacionados con el mismo, e invitar a una visita a dicha escuela.

Alcalde de Camargo y la Comisión de la Sociedad obrera de dicho pueblo, para resolver sobre lo concerniente al pago de las cédulas.

PARA TRATAR DEL ARREGLO DE DOS CARRETERAS

En el despacho del camarada Ruiz se reunieron por la mañana el ingeniero de Diputación el alcalde de Los Corrales, una representación del Sindicato de Oficios Varios de dicho pueblo y el contratista de la carretera que se está construyendo en el mismo, a fin de resolver lo referente a las obras de ésta.

Después de estudiado el asunto se arbitró una fórmula de solución que fué aceptada por todas las partes.

También estuvo don Martín Cadrán para tratar de lo referente a la continuación de las obras de la carretera de Viérvies, informando el presidente del estado un que se hallan las mismas, que fueron suspendidas por acuerdo de una gestora anterior y cuya reanudación se pretende ahora.

El camarada Ruiz escuchó los razonamientos del señor Cadrán, y prometió tratar de encontrar una fórmula que solucione el asunto.

ALCALDIA

El alcalde, a las ocho de la mañana, fué al Matadero, presenciando el reconocimiento del ganado, el cual dió por resultado quemar una vaca, por no reunir condiciones para el consumo.

Después fué al Taller municipal, dando las órdenes necesarias para que se ultimen los trabajos con el fin de tener todo preparado para cuando se resuelva la huelga del Ramo de la Construcción, se encuentre todo preparado para terminar rápidamente las obras del Sardinero.

Más tarde fué a los Mercados, inspeccionando la venta de la carne económica de buena calidad, que encontró en inmejorables condiciones.

A continuación regresó a su despacho, estudiando diferentes asuntos urgentes y dando cumplimiento a los acuerdos de la sesión última que tienen carácter de urgencia.

El alcalde ordenó al jefe de Negociado de Policía para que ejecute el acuerdo por el cual se facultó a la Alcaldía para perdonar a las verdaderas establecidas en la Pescadería la renta de los puestos que ocupan, mientras ha durado la huelga de los pescadores; el alcalde ha interpretado esto desde el 11 al 31 de mayo último.

Después despachó numerosos asuntos con todos los jefes de Negociado. La Comisaría del Estado de Ferrocarriles del Norte ha remitido al Ayuntamiento la autorización para poder cruzar la vía con una tubería para la conducción de aguas para surtir de este líquido a la prolongación de la calle de Cádiz, cosa que resuelve un importante problema para el Ayuntamiento, pues podrán dotarse de agua numerosas viviendas que allí existen y que en la actualidad carecen de tan preciado líquido.

Por la tarde se trasladó al Sardinero para examinar el estado de las obras en construcción, y pudo observar que los trabajos de la sección de jardinería están muy adelantados.

El señor alcalde nos manifestó haber recibido una tarjeta del ex gobernador civil don Manuel Ciges Aparicio, por la que se despide con toda deferencia del excelentísimo Ayuntamiento.

Por no haber asistido número de señores concejales a la sesión extraordinaria, convocada al solo efecto de discutir y, en su caso, aprobar, el proyecto de presupuesto ordinario formado para el actual ejercicio o prorrogar el anterior, que se había anunciado para el día de ayer, se ha dispuesto celebrarla el próximo jueves, a las diecinueve horas del mismo.

Por las mismas causas que ya anterior se ha convocado también a sesión extraordinaria, al solo efecto de tratar, y en su caso acordar, solicitar un préstamo con garantía de los reargos de la Décima sobre las contribuciones territorial e industrial con el Instituto Nacional de Previsión o sus Cajas colaboradoras, cuyo préstamo habrá de ser amortizado en un plazo que no excederá de doce años, para el próximo martes, a las diecinueve horas del mismo.

Una aclaración

Nos ha visitado en nuestra redacción el dueño del taxi BL-8.234, el cual nos dice que su automóvil no es el que ha transportado a Madrid a los fascistas detenidos, como complicados en el asesinato de nuestro director.

Hacemos gustosos la aclaración, y, al mismo tiempo, advertimos a nuestros lectores que se nos había dado equivocadamente el número del coche, por su parecido, ya que es el 8.443, de la misma matrícula.

INFORMACION GENERAL

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 6 de junio de 1936. Premiado con 25 pesetas, el número 977.

Premiados con dos pesetas, los números, 77, 177, 277, 377, 477, 577, 677 787 y 877.

Los premios se abonarán en Bece-do, 5, entreuelo.

BOMBEROS VOLUNTARIOS

Se convoca al personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar hoy, a las nueve, en el Parque.

PARA LA PROVISION DE CATEDRAS EN NUESTRA PROVINCIA

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto se convoquen concursos y oposiciones para proveer las cátedras de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza siguientes:

Concurso. — Santander, Menéndez Pelayo, Matemáticas; del mismo, Historia Natural; del mismo, Física y Química; del mismo, Lengua Latina; del mismo, Filosofía; del mismo, Dibujo.

Oposición libre. — Santander, Menéndez Pelayo, Matemáticas; del mismo, Ciencias Naturales y Nociones de Física y Química; del de Torrelavega, Lengua Latina; del mismo, Ciencias Naturales y Nociones de Física y Química; de Santander, Menéndez Pelayo y Torrelavega, Lengua y Literatura Española; de San-

El homenaje a los obreros asturianos

Fuertes, decididos, valientes y plenos de entusiasmo y sublime fervor revolucionario, los heroicos obreros asturianos escribieron en octubre de 1934 la página más gloriosa de la historia del proletariado español y desbrozaron al mismo tiempo el camino por donde había de llegar meses más tarde la victoria para las masas populares.

La sangre corrió a raudales por los pueblos y aldeas de la región hermana. La bárbara ferocidad de la reacción se ensañó con los trabajadores, y hombres, mujeres y niños fueron inmolados y torturados bárbaramente en aras del odio feroz, ruín y cobarde de la reacción española hacia los defensores de los derechos del pueblo.

No quedó un rincón, un solo rincón en todo Asturias donde no cayese un trabajador, y no hubo un solo trabajador que, al caer víctima de las balas mercenarias de los esbirros a sueldo, no diese a los vientos, con la esperanza de que llegando al corazón del proletariado español, le hiciese vibrar en las mismas ansias y los mismos anhelos por los que ellos eran asesinados, el grito de: "Viva la revolución!"

A estos héroes del proletariado español y mundial, que dejaron la mina, la fábrica, el taller y el hogar, para, empujando el fusil, ir a la lucha en defensa de las libertades populares aherrajadas por los representantes del capitalismo, es a los que todo el proletariado de España, sin distinción de matices ideológicos, rendirá el día treinta de agosto, el justo homenaje que merece el sacrificio que de sus vidas hicieron.

A él contribuirá todo el pueblo trabajador de España; y LA REGION, que sabe lo que es el luchar y lo que es el morir en defensa de los ideales clasistas, se adscribe plena de entusiasmo con el puño en alto, y en los labios el mismo grito reivindicador con que llenaron España nuestros camaradas, los heroicos trabajadores asturianos.

tander, Menéndez Pelayo, Geografía e Historia; de Torrelavega, Filosofía; de Santander, Menéndez Pelayo, Lengua Francesa; de Torrelavega, Dibujo.

ASCENSO DE LOS QUE REINGRESEN

El ministerio de Gobernación ha dispuesto que el reingreso de los oficiales de tercera clase de administración civil en situación de excelentes, lo harán en las plazas vacantes de oficiales de segunda, percibiendo sus haberes de la consignación a dichas plazas.

LAS ENTREGAS DE TRIGO DEL ESTADO

El ministerio de Agricultura ha dispuesto que se proceda con toda urgencia a entregar el trigo del Estado, correspondiendo a Santander ocho mil quintales métricos como cantidad máxima, siendo ésta la provincia que en una relación publicada por dicho ministerio, consta con la menor cantidad.

LA CONSERVACION DE MONUMENTOS

El ministerio de Instrucción Pública ha señalado las zonas en que ha de ser dividido el territorio nacional y que han de quedar adscritas a los arquitectos conservadores de monumentos, correspondiendo a Santander en la zona segunda, con las provincias de Palencia, Burgos, Bilbao, Victoria, Logroño, San Sebastián, Pamplona y Huesca.